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Politikai és társadalmi hetilap
L A F

Megjelenik minden vasárnap.

Járási önkormányzat
(T. R.) A közigazgatási reform részleteit 

mér csak a belügyminisztérium törvény­
előkészítő osztályában ismerik. Vagy talán 

még ott sem.
Meglehet, hogy a legilletékesebb ténye- ; 

zők is most gondolkodnak afelett: milyen ; 
is legyen az a szerves reform, amely a j 
vármegyéket igazi alkotmány biztosítékokká 
teszi s emellett a közigazgatást megjavítja.

Fogas kérdés az, hogy miként lehetne 
a vármegyének ősi erejét, ellenálló képes- ; 
ségét fenntartani úgy, hogy ami a nemzetre j 
nézve szükséges eleme van a vármegyei ; 
intézménynek, az megmaradjon, ami pedig j 
elavult s a közigazgatás menetét, korszerű i 
kifejlesztését akadályozza, az kiküszöböl- j 

tessék.
Mert hogy a vármegyei intézménynek | 

nagy hibái is vannak, az elvitathatatlan, j 
Nem szükséges masra utalnunk, mint a i 
közgyűlések második napjára, amikor a 
vármegye egyes vidékeire vagy községéi te 
talán életbevágó, de a nagy közönséget 
kevésbbé érdeklő ügyek kerülnek tárgyalás 
alá. Ezeket tulajdonképen a tisztviselők 
intézik el s nagy ritkaság, na valaki 
hozzájuk szól. Vagy nézzük meg a községi 
számadások tárgyalását. Ezeket tömegesen 
szokás referálni. A számvevőség felülvizs- 

a, más azonban beléjük sem tekint. 
;.p- az előadó sem. Az elintézés csak

&

lag is túlságos nagy egység, a kisebb jelentő­
ségű, vagy kisebb kört érdeklő ügyek 
ellátására nem alkalmas. Ez annyira 
természetes jelenség, hogy az okát nem 

kell keresgetni.
Nagy testületek aprólékos ügyek meg- j 

vitatására nem valók és nagy területeken j 
a helyi viszonyok, a szükségletek és igények : 
annyira külömbözők, hogy egyik vidék a 
másiknak érdekeit és viszonyait alig ismer- j 

heti.
Ez a tapasztalat vezetett a járási önkor­

mányzat gondolatához, aminek egyébként j 
: szükségképen fel is kellett bukkanni, mert 

az a fejlődés kényszerű követkéz mén} e. ,
Az életviszonyok az állami, gazdasági és j 

i kulturális haladással folytonosan bonyolód- 
I nak, külömböző édekkörök alakulnak, ame- 
; lyeket egy kalap alatt tartani nem szabad.

Az önkormányzati jogok gyakorlatának 
I előfeltételei, az érdekközösség és a mííveli- 
I ség, az önkormányzat kereteibe bevonható 
j elemek megszaporodnak, gyarapodnak, tehát 
! mindig kisebb terület es kisebb közűiét 
I lesz képes önmagát igazgatni, mig végre 
I eljutunk a községekig, ahol az érdekközös- 
I ség és a felfogás egyöntetűsége, az önkor- 
I mányzati elemek közelsége legjobban képe- 
I sítik a közönséget arra, hogy önmagát

I igazgassa, i ÍD O

álj 
Mé
amolyan blanketta munka, a referálás pedi 
abból áll, hogy 600 községnek a számvevő­
ség által felülvizsgált számadásait méltoz- 
tassék jóváhagyni. Ha pedig akadna egy 
túlbuzgó aljegyző, aki a számadások tételeit 
részletezni akarná, vagy a községek ház­
tartásába érdemlegesen beleszólna, arra 
amint Návay Lajos országgyűlési képviselő, 
volt alispán mondta — ugyancsak meg­
haragudnának a bizottsági tagok.

A tapasztalat azt igazolja, hogy a var­
megye, mint önkormányzatilag es földrajzi­

dé kell látnunk, hogy nálunk a községi 
élet még nem eléggé fejlett, a nép nem 
eléggé értelmes ahoz, hogy a községeket 
teljes önkormányzati joggal lehetne fel­
ruházni. De kell módját találni annak, 
hogy amint a községek fejlődnek, mindig 
több és több önkormányzati jogot gyakorol­
hassanak. Külömböző kategóriákat kell fel­
állítani, mert a mai osztályozás: a kis­
község, nagyközség, r. t. város, nem felel 
meg a célnak; a r. t. városok szervezete 
tökéletlen, adminisztrációja drága; a nagy­
községeknek pedig csak annyi a joguk, 

mint a kisebbeknek.

Egyelőre a járási önkormányzat olyan 
átmenetet teremtene, amely a községeknek 
módot adna érdekeik hathatósabb védel­
mére, másrészt pedig a vármegyének erejét, 
amely nem csak az önkormányzati jogok 
gyakorlatában, hanem a társadalomra való 
hatásban gyökerezik, nem gyengítené, sőt 
a járási bizottságokban újabb alkotó és 
ellenálló erő halmozódnék össze.

A járási bizottságok vagy tanácsok a nyu- 
goteurópai államokban már régebben működ­
nek s feltétlenül be fognának válni nálunk 
is. mert azon érdekeknek, amelyek a mai 
értelemben vett autonómiához fűződnek, a 

I járásokban van a gócpontjuk; azönkormány-
j zat céljai ott valósulhatnak meg legjobban, 
i

Azon társadalmi érdekek, melyek 
I előmozdítására az önkormányzati közegek 
I hivatvák, a helyi érdekekben pontosulnak 
I össze s ezek viszont közvetlenül a községi 
i életben szerepelnek. Midőn tehát a járás- 
I ban egyesített, mintegy egymással szövet- 
; kezett községek a járási bizottságban auto­

nom képviseleti testületet alakítanak, ebben 
a legközvetlenebb s legbiztosabb, tehát a 
legcélszerűbb intézményt találják fel arra, 
hogy helyi társadalmi érdekeiket előmoz­
díthassák. Történik pedig ez annál is inkább, 
mert a mi községeink még nincsenek ki­
fejlődve, hogy a reájuk bízott hivatást 
felismerhetnék s arról tiszta fogalommal 
bírhatnának. Községeink műveltségének, 
szellemi képzettségének foka még sokkal 
alacsonyabb, hogysem szellemi s vagyoni 
kifejlődésük eszközeiről a megkíván tató 
ismeretekkel bírhatnának s a korszerű tár­
sadalmi újításokról gondoskodni tudnának. 
A közművelődésnek ezen hátramaradott- 
sága fő indító oka lehet annak, hogy a 
járási tanácsok intézménye nálunk is meg- 
honosíttassék, felruháztatván a járási taná­
csok üdvös befolyásuknak megfelelő hatás­
körrel, külön tekintettel lévén a hatáskör 
megállapításánál arra, hogy a helyi érde-

/<}:

megye, mint on Kormányzóin^ > ------- ---------------------- --------------------------------------------- __
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kéknek képviselete a központi megyei bi­
zottságokban nem érvényesíthető oly sike­
resen, mint a községi élethez oly közel 
álló járási bizottságokban. Sokkal távolabb 
állanak ezen bizottsági tagok a községi 
élet mozgalmaitól, hogysem az azok iránt 
való érdeklődés bennök megérlelődhetnék. 
Különben is lehetetlen a megyei központi 
bizottságokat akként szervezni, hogy ben­
nük minden járás kielégítő érdekképvise­

letre találjon. .
Ezen érdeklődés, mint a társadalmi elő-

haladásnak főforrása, a községi életen 
kívül csakis a járási bizottságokban talal- 

ható fel.
Az érdeklődésen kívül az itt említett 

helyi viszonyoknak, szükségleteknek, va­
gyoni körülményeknek tüzetes, részletes 
ismerete is előtérbe hozza a járási taná­
csokat. Természetes lévén, hogy ezen isme­
retekkel egyedül a járásbeliek rendelkez­
hetnek. Ez pedig oly kellék, melyet a 
legélénkebb érdeklődés sem pótolhat; mért 

érdeklődés is csak a kellő ism«-retek 
ián vezethet sikerhez. És valamint az

! latos hatályú intézményben rejlenek. Ez 
' fejlesztette ' ki Nagy-Brittaniában azon 

nemzeti erőt, mely az államban uralkodóvá 
vált, amelynek semmiféle földi hatalom

ellentállani képes nem volt.
Németországban a centralizatió hatalmá­

nak ellensúlyozására újabb időben azon 
reform érvényesíttetett a törvény hozás 
által, hogy a központi kormányhatalom és 
a legalsó közigazgatási közegek, a községiek 
között közbenső hatóságok szervezhettek 
járási, kerületi képviselet felállításával, az
önrendelkezési jog kiterjesztésev eL ^ ^ nehéz, értékes es eriöKw»tiu uewuioi uiu«». ^ «

Franciaországban, hol a centralizatió az egyféíe becsület épen olyan értékes Pityi Palkónál,
előrehaladott európai kontinensen a leg- j mint az exellenoiás uraknál, ügy látszik azon-

1 , z , • I hon hotrv ez csati elmélet. A
nagyobb fokát érte el, ezen oukormanyzati j kor(^nákkal kifejezhető külömbség
köz per: a Conseil d’arrondissiment az újabb között.

gyanúsította; egy másik pedig hat koronát kapott, 
mert a szomszédját egy oktalan csirke miatt,
Hmelyet a kertből kikergetett, legazemberezte. 
Általában elfogadott mértéke a pofonnak az öt 
forint. Az a hit, hogy a pofnak szabott ára van, 
nemcsak a nép körében van elterjedve, hanem 
a felsőbb rétegekben is.

Szóval a becsületet koronákkal mén n törvény. 
Esztendők óta hangzik a panasz a párbajellenes 
táborban, hogy a párbajmániát azért nem lehet 
elfojtani, mert a törvény előtt nagyon olcsó a 
becsület. Ez is alapos tévedés. A becsület már 
nem olcsó, hanem — értéktelen. Néhány koronáért 
meg lehet rugdalni. A bíróság nem csak a cselek­
mény súlyát, a beszámithatóságot, hanem a meg­
támadott" becsületet is kénytelen — a becsületé­
ben sértett egyén társadalmi állása szerint — 
mérlegelni. Pedig hát kis és nagy, könnvü és 

! nehéz, értékes és értéktelen becsület nincs. És az
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közeg : a Conseil d’arrondissiment az újabb 
időkben szintén behozatott és minden járás

területén szerveztetek.
Valószínű, hogy ezen intézménynek be­

hozatala nálunk sem fog késni; nemcsak
azért, mert politikai szükséget képez, hanem & ----------V-D— _ D,----
azért is, mert minden járásban saját viszo- j top^t, hogy minél jobb tanácsokat adhasson a
nvaikat5 szellemi és vagyoni helyzetüket j jövő generációnak a pályaválasztásról Ad olyan 
nyakat, szellemi j i tanácsokat, amelyeket maga sem követ; a szülők

az a helybeliek legjobban ismerhetik, sajat ; a fiuk is másoktól várják az üdvös reformot.
. ‘ ‘ ‘ jóvoltuk s boldogulásuk iránt azok mindig j Az iskolák megkezdődnek és marad minden úgy,

érdeklődést, ugv a helyi viszonyos s érdekek J _ visolfpfnek ! ahogy volt. A fiuk készülnek az un pályákra; a
ismeretét találhatjuk fel a megye köz- -agyobb érdeklődéssel is v,.elletnek. , pedig lesik . bizooyitváoyt.

Az önkormányzat alapja az erdekkozos j p>e maradjon meg ez a téma a yezércikkné

hogy ez csak elmélet. A gyakorlatban 
tkal kifejezhető külömbség van a kettő

között.
Az emberek nagyon könnyen elragadtatják 

magukat a becsületsértésig, mert olcsó mulatság 
az egész. Néhány koronát csak megér egy tisz­
tességes legazemberezés.

* *
*

Közeledik szeptember elseje, hozzák iskolába 
a falusi gyerekeket. És az újságíró hegyezi a

1 Ö
az

lapp

nagyobb érdeklődéssel is viseltetnek.
. , ; Az Önkormányzat alapja az érdek! ^ —j------- B — ,

ponti tőzegeibe,., legalább nem azon met- | ökerezik, tehát az érdekeltség | nak. Én ==ak jegyzeteket Írok, nem iránycikket.
tékben mint a járási közegekben. j S ö . v , X1 ,, i A diáktartásról akaró* egyet-mást íeljegyezm.

Kzen érdekeltség s az abból kifolyó ! ^ mbt távolahbi körletekben: múlta, nálunk azonban még aktuális,
önkormányzat az a Uam. . tarsadalm, h- az önkormányzat céljai-
feilődésnek leghatalmasabb tenyezm. Ha i ’ =>•>

J . z z , . „/i-L ! • fna í nak legjobban megfelel, ha kisebb korok-ezen intézmény hatályát vizsgáljuk, ki fog , , .z z , , -
. . ‘ ' , 0 . UlIVQ I ben is s minden járásban szerveztetik on-

tünm, hogy annak nemcsak a kultuia i . . »
emelkedése, nemcsak a legnagyobb mértékű i kormányzati intezm ny.

_ .. , t j Hogy az ily szervezés mikép válhatna
közgazdászati gyarapodás köszönhető, hanem ; eoJ . , z , , ,,

° . , . . ,4/1 . ! az osszmegye onkormanyzatanak kararahogy abban a polgári szabadság biztosítékai ; Uti % , . . . + J n +
^ , ; b ö ! — vagy nnkép kelthetne aggályokat, —

is gyökereznek. ! \ . . . TT.
............................, z , x a t,rl r ; í nem tudom elképzelni. Hiszen a megyei

Ez intézmény szuksegképen a polgári > ,
, J ,z x xii : önkormányzat csak annál megnyugtatóbb
kötelességek egvenlo megosztásával áll • J .......

' s kielégítőbb lehet az egyes vidékek összes
birtokosaira s lakosságára nézve, ha ezen 
egyes vidékek önkormányzata a helyi 
érdekeknek megfelelőleg minél tökéleteseb­
ben gyakoroltatik, ami a helyi érdekek 
képviseletéből mindig legbiztosabban vár­
ható.

szoros kapcsolatban, ami a jogegyenlőség 
elvének, a szabadság ezen foforrasanak a 
megvalósítására vezet.O

Annak kifolyásául érvényesül azon poli­
tikai rendszer, melyben ki van zárva a 
sine nobis de nobis rendelkezés a köz­
ügyekről s a nemzet anyagi erőiről.

Érvényesül, habár fokozatos alakulásban, 
a társadalom minden osztályának befolyása 
az állami dolgok elintézésére, mi meg­
teremti a politikai szabadságot s megérleli 
a parlamentárismust, a felelős kormány 
rendszerét; ami az eddi gélé ismeretes köz­
jogi tényezők közt legfőbb biztosítéka a 
nemzetek függetlenségének.

Élő példa erre Anglia, hol századok 
alatti kifejlődésében, az önkormányzat a 
nemzeti hatalom valódi forrásává vált.

Ezen, a világ nagy részét uraló állam­
ban mind a polgári, mind a politikai 
szabadságnak gyökerei, forrásai ezen bánni-

Jegyzetek.

múlta, nálunk azonban még aktuális.
A diáktartást valósággal üzletté, még pedig 

olyan üzletté tették, amelyet reklámmal lehet 
fejleszteni. Az nagyon természetes, hogy a diálí- 
tartásnák jövödelmi forrásnak kell lenni, mert 
vásott, elkényeztetett gyerekkel senki sem fog 
passzióból vesződni, aki pedig magára veszi a 
gondot és kényelmetlenséget, jogosan vár érte
hasznot és jutalmat. _

Csúnya látvány azonban az az árlejtés, hajsza 
és üzérkedés, amely a diákok után és rendsze­
rint ezek rovására folyik. A tisztességtelen ver­
seny ellen már van törvény; házalni sem szabad; 
diákot fogni azonban még lehet.

Ennek az üzletnek tisztára a szülők könnyelmű­
sége az alapja. Szóba állnak az ismeretlen aj ál hozó­
val 8 rábízzák gyermekeiket a véletlenre. Csak 
a szülők képesek a diákokra való spekulációt 
megszüntetni. Ne vegyék figyelembe a PiacM 
kínálatot, hanem forduljanak mindig a tanán 
karhoz, vagy a tanintézetek igazgatóihoz. Azok­
nak kötelességük is, szívesen meg is teszik, hogy 
a diákot tartó jobb házakat nyilvántartsák. A 
szülők azonban — amint mi tudjuk — a tudakozó­
dást elmulasztják. Behozzák a fiút egy láda 
ruhával s válogatnak az ajálkozók között.

Mennyire könnyei inüek is az emoerek.

Amikor néhai való jó Csemegi Károly meg- 
csalekedte a magyar büntető kódexet, a lovagok 
és krakélerek nagy örömére külön paragrafusok­
ban biztosította a szabályszerűen lefolyt párbajok 
védelmét. Az öreg ur — úgy látszik úgy gondol­
kodott, hogy a megsértett becsületet fegyverrel 
lehet legkönnyebben megreparálni s kár volna 

j az igazságszolgáltatás költségeit holmi apró-cseprő 
becsületsértési perek miatt emelni. Ebben a szent 
hitben azután a becsület védelmére szolgáló 

j paragrafusokat nagyon is félvállról vette. Azóta

W
Nőkérdés ? Nem lehet eleget írni erről a thémá- 

ról, mert kimeríthetetlen s naponta újabb és 
újabb súlyos problémákat vet fel a mai asszony 
aki egymásután ragadja ki a férfi kezébe a 
fegyvereket, melyekkel az exieztenciáért harco . 
A nagy városokban már valóságos csapáss 
nőtte ki magát a nők kenyérharca, a férfi, aki 
középszerű szellemi, vagy testi munkával keresi 
kenyerét, minduntalan beleütközik a nőbe, a^i 
olcsóbb munkaerő. A vidéken még kevés) >

; tehát olcsó, nagyon olcsó a közönséges polgári j súlyos ez az uj állapot, de a nagy szo ^^
I becsület, amelynek nem a párbajszabályok szerint j nyomorúság mihamar a vidékre is kitérje
j vesznek mértéket. j társadalmunknak ezen betegségét. A temiiu^ ^

Nem rég történt, hogy két koronára ítéltek j talán megütköznek ezen a modoron, menye ^
el valakit, amiért egy barátját súlyosan meg- í nőkérdést tárgyaljuk, érvelhetnek azza , mg.

TAAPP me|y ide9es gyomorbaj, légcső-, tüdő/-EnS-
- a JbUlíIíAöl, és bélhurut, csontlágyulás, vese- es hólyagban

/i rí KI F ^,4», 1 talmak eseteiben 26 év óta kitűnő eredménnyel használtanH y [ I L 1 ragályos betegségektől, mint typhus, cholera megk e
™ tek azok, akik a közönséges ivóvíz helyett a bacteriummentes

ÁGNÉS-forrás vízzel éltek.

ä - s, £ «> hogy egészségünket megóvjuk, mert
twill* »gjUllni ■ csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre s legbiztosabb óvcszer. Elsőso: ban az 1-ső 

rendű természetes szénsavas
iiatroníartalmú ásványvizet a MOHAI ^ -------—------- obb
<7,-nin, orvo,i szektekintélv által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másfélliteresnél 
iivegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb. Hogy az AGNES-forras vizet a legszegényebb ember is Lon,1>e . f 
szerezhesse és ho»y bárki állal olcsón beszerezhető legven, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztettek, ugyanott ä|C Äf|Vßlt DOrVlX" 
fonás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forfáskezelőseg. Kapható minden füszerüzletben éa elsőrangú vendéglőben.w
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soronát kapott, 
csirke miatt’ 

jegazemberezte!
pofonnak az öt 
labott ára van, 
ferjedve, hanem

méri n törvény, 
la pári>;-,jellenes 
ízért nem lehet 
pagyon olcsó a 

becs illet már 
[hány koronáért 

csak a cselek- 
hanem a meg- 

— a becsületé­
li ása szerint —

, könnyű és 
[let nincs. És az 
jPityi Palkónál, 

látszik azon- 
gyakorlatban 

Jg van a kettő

|i elragadtatják 
olcsó mulatság 

negór egy tisz-

fíiozzák iskolába 
riró hegyezi a 
)kat adhasson a 
lásról. Ad olyan 

követ; a szülők 
üdvös reformot, 
rád minden úgy, 
úri pályákra; a 

Ivt.
la vezérei kkird- 
Um iránycikket. 
List feljegyezni, 
[másutt idejét is 
|aá s.
[ette, még pedig 
reklámmal lehet 
je», hogy a diák- 
íeil lenni, mert 

ll senki sem fog 
I magára veszi a 
logosan vár érte

árlejtés, hajsza 
tán és rendsze- 

Lztességtelen ver- 
lalní sem szabad;

[ülők könnyelmű- 
veretlen aj ál kozó­

véletlenre. Csak 
[való spekulációt 
telembe a piaci 

I mindig a tanári 
izgatóihoz. Azok- 
leg is teszik, hogy
íyilvántartsák. A 

luk — a tudakozó- 
tiut egy láda

\z6k között, 
emberek

a thémá- 
ujabb és 

i asszony, 
mezéből a 
rt harcol.

csapássá
férfi, aki 

ival keresi 
nőbe, aai
kevésbbé

v szociális 
kiterjeszti 

feministán 
mellyel a

al, hogy a

dó-. gy°mor'
s hólyagba0'
maltatik es
megkimeltev 
nentes mohai

ivei nagyobb 
mnyen ncg'rviz!

nő is csak olyan küzdésre teremtett lény, mint 
a férfi, hivatkozhatnak az uj szociális gondol­
kodókra, akik a nők teljes egyenjogúsítását hir­
detik : de mindez szürke theoria.

A feminista mozgalom Magyarországon is 
terjed. Budapesten plakátokkal agitálnak a nők 
választói jogáért, gyűléseken, röpiratokban hirdetik 
az újkor amazonjai az ő igazukat. Hivatkoznak 
Ausztráliára, ahol már szavazati joga van a 
nőknek és a szociáldemokratákra, akik színién a 
nők korlátlan érvényesülését kívánják. — Annyira 
haladt a feminista propaganda, hogy több lap­
ban valósággal leszólták a temesvári nőegyesüle­
tet amely a nők szavazati joga ellen foglalt 
állást. — Biztosra vehető, hogy a feminista 
mozgalom mind jobban terjedni tog, terjeszti a 
szociális nyomorúság.

A szociális nyomorúság a fundamentuma a 
feminista mozgalomnak. De nem enyhíteni, nem 
csökkenteni, hanem mind nagyobbá, sőt vissza­
taszítóvá fogja növelni a feminizmus a szociális 
nyomorúságot, ha majdan diadalt arat. Próbáljunk 
csak betekintést tenni egy olyan család életébe, 
amelyet nők tartanak fenn a házon kívül elvég­
zett "munkával. Nemcsak a családi élet megnyug­
tató érzete hiányzik itt, hanem annak tisztasága 
is Nem a gyermek felnevelése képezi a kenyér- 
kereső anya főgondját, hanem a kenyér megszerzése 
és ez annyira igénybe veszi egész énjét, hogy 
fizikai módja sincsen hozzá, hogy családjával 
kellően foglalkozzék. Sivár otthon; ez jár nyomá­
ban a nő érvényesülésének. És ha otthona sivái 
lesz, miért házasodjék a férfi, aki legalább az 
eddigi tradíciók szerint azért vesz maga mellé 
egy asszonyt, hogy családi tűzhelyet teremtsen 
magának és gyermekei legyenek. Ma még elenyésző 
kisebbségben vannak a korcsmákban étkező 
családok és cselédek által felnevelt gyermekek. 
De micsoda viszás szituáció fog kialakulni akkor, 
ha ez az állapot általánossá fog válni és az 
asszony a város északi, a férj a dőli részén a.eiesi 
mt,g a kenyerét. Ezek az okvetlenül bekövetkezendő 
körülmények csak arra bírhatják mind a két 
nemet, hogy lemondjanak a házasóletről, amely 
kevesebb "nyugalmat és boldogságot igérend 
nekik, mint a magános állapot. Hogy milyen 
kihatással lesz ez az erkölcsökre és a nópszaporo- 
dásra, ezt fölösleges kifejteni, azzal tisztában 
lehet minden ép érzékű férfi és nő.

A nő nemcsak testileg, de szellemileg is alatta 
áll a férfi képességeinek. Á história mint meg­
annyi nagy érdekességet említi fel a lángeszű 
és hősi bátorságu nőket és semmiféle kulturális 
haladás ezt az ős természeti különbséget kiegyeli- 
teni nem fogja. A dolgozó nők óriási hányada 
még közepes mértékkel mért fizikai vagy szellemi 
munka dolgában sem fogja kiállani a férfi mellett 
a versenyt, tehát dolgozni fog kisebb javadal­
mazással, amit annál is inkább megtehet, mert 
igényei sokkal kisebbek, mint a férfié. Ez csak 
oda vezethet, hogy a munka bérét folyton le 
fonja nyomni a nők versenye, ami természetesen 
csak fokozni fogja azt az átkozott szociális 
nyomorúságot, amely már ma is műhelyekbe, 
irodákba, egyetemekre kergeti leányainkat.

Akik oly nagyon lelkesednek a feminizmusért, 
a művelt idealisták, nincsenek tisztában nzzal, 
hogy az újkor amazonjai csak úgy segítik meg­
ásni" ennek a társadalomnak a sírját, mint a 
nemzetközi forradalmárok.

a személyazonosság megítélésénél, vagy megálla­
pításánál.

És valóban a hüvelyk, vagy bármely más ujj- 
nak a lenyomata által sokkal biztosabban álla­
pítható meg a személy azonos volta, mint akármily 
pontos szemelyleirás, vagy bármely más ismertető

ik utján, sőt megbízhatóbban és könnyebben, 
mint a közvetlen személyi ismeretség révén is.

Mert miként nincs teljesen egymáshoz hasonló 
ember, akként nincs is teljesen hasonló ujjle­
nyomat sem, vagyis a bőr felületén a pórusok 
menete minden embernél más más alakulatot 
mutat, a mely alakulatok lenyomatának teljes 
azonossága a személynek is teljes azonosságát 
bizonyítja.

Ezen segédeszköz segélyével a rendőrség, taga­
dás esetére a már egyszer kezei közt volt gonosz­
tevőket, vagy gyanús egyéneket, ha azok oda és 
vissza kerülnek, könnyen felismerheti s kétség­
telen bizonyítékot szolgáltathat a bíróságnak is 
személyazonosságukat illetőleg. A legújabb kor­
ban a daktiloszkopia e határokon túl nem is ter­
jeszkedett, de nem így a megelőző időkben, sőt 
még a legrégibb korban is, nagy elterjedésnek 
örvendett az ugyancsak ezen alapon nyugvó 
tenyérből való olvasás, vagy jósolás az illető 
egyénnek a jövőjére nézve. A modern kor ezt, 
mint szélhámosságot félre lökte, de e tekintet­
ben nem volt egészen igaza e kornak, a régi 
korral szemben, mert volt ebben ugyan bizonyos 
irányú szélhámosság, hanem azért mégis a régiek 
megfigyelő tehetsége, a természeti jelenségek 
gyakorlati terén sokszor és ez esetben is mélyebbre 
látott, mint a modern kor.

A régiek ugyanis már nagyon régen, mert a 
kézből való jósolást már az Egyiptomiak is gya­
korolták, észrevették, hogy minden ember tenyerén 

I és ujjam más és más menete van a pórusoknak,
; vagyis hogy más és más ezeknek az alakulati 

formája, de egyszersmind azt is észrevették, hogy 
e különféleség dacára is ezek között mégis van 
valami hasonlóság,vagyis hogy e különféle alakzata 
görbületeknek van egy bizonyos csapása, amely 
több egyénnél azonos.

Ezen azonosság folytán aztán az azonos görbék­
kel bíró egyéneknél az egyiknek múltjáról jöven­
döltek a másiknak jövőjére nézve s a jóslat
készen volt. _ ....

Hogy és miként talált e jóslat, az statisztikai­
lag kimutatva nem ismeretes, de hogy hosszú 
időn által volt gyakorlatban, az a hagyományok 
és a feljegyzések alapján eléggé tudva van, csak 
a legújabb kor küszöbölte azt ki, de még ez 
sem birt vele egészen, hiszen még Párizsban is 
előkelő személyek keresik fel az ott épen nem 
ritka jósnőket.

Mennyire bír a régieknek e megfigyelése jogo­
sultsággal arra, hogy abból az egyén jövőjére 
nézve következtessünk, a mai úgy nevezel t iel- 
viiágosodott korban kutatni talán túl merészség, 
talán nevetséges is, de a dák ti lösz kópiának sok 
feltűnő jelensége mégis bátorságot ad nekem 
arra, hogy e mystikusnak látszó dolognak a ter­
mészetes alapokon nyugvó kutatását megkísérel­
jem s a már eddig is tett biztató megfigyelései­

ül)!) folytassam s ezen annyina különböző

Ä daktiloszkopia.
Az újabb időben az analfabéta szerb fejedelem 

hüvelykujj lenyomata, a mellyel nevének aláírása 
helyett az akkori államokmányokat elszokta volt 
látni, a rendőri szolgálat körében mindinkább 
fontosabb szerepet kozd játszani s daktiloszkopia 
néven, egész rendszeres eljárással vétetik igény be

met tovább v 
nek látszó pórus menetek közötti azonosságot 
megtalálva, ezt egyelőre az egyének közötti külső 
hasonlóság vagy természetes kapcsok bebizonyí­
tására felhasználjam.

Ezekre nézve az eddigi megfigyeléseim is vet­
nek már világot, a mennyiben már több esetben 
mutatják, hogy ha két egyén hüvelyk ujjának 
nórus meneteiből kiválasztott viszonylagos görbék 

I azonosok egymással, akkor azon két egyén kül- 
j so leg is hasonló egymáshoz, sőt találtam már 
; oly viszonylagos görbéket is, a melyek az egyé­

neknek már belső hasonlatosságát is látszana.-.
mutatni. . ...

Mindezeknek dacára azonban az eddigi csekély 
számú megfigyelések távolról sem elegendők arra

nézve, hogy e tekintetben határozott véleményt, 
vagy ítéletet mondhatnánk, ez irányban a vizs­
gálatoknak és megfigyeléseknek még óriási mennyi­
ségét kell eszközölnünk, míg egy biztos termé­
szetes alapot találunk, a melyre aztán egész 
rendszerünket ráfektethetjük.

Különösen szoeiál-erkölcsi szempontból tekintve 
lenne szükséges a szükebb körű családok tagjai­
nak ujjlenyomatait nagy mértékben vizsgálat alá 
venni s ezekből a családhoz való tartozásnak 
viszonylagos görbéjét feltalálva, döntő érvet ad­
hatnánk a bíróság kezébe sok oly elválást perek­
nél, a hol az esetleges válási oknak pl. a házasság­
törésnek meg, vagy meg nem történte a bíróság 
kezében lévő adatokból határozottan meg nem 
állapítható, de sőt az apasági kereseteknek is 
egy kétségbe vonhatatlan bizonyítékát szolgáltat­
hatnák ezen ujjnyomatokban kifejezett viszonos­
sági görbék a bíróság kezébe.

Ezen utón már a daktiloszkopia a rendőrség­
től annak magasabb fórumához, a bírósághoz 
kerülne és szolgáltatna kétségbe vonhatlan bizo­
ny fiókokat a vádlott elítélésére, vagy felmenté­
sére, a mi minden bizonnyal már óriási haladását 
jelentené e téren az igazságszolgáltatásnak és 
még nagyobb előnyt nyújtana az emberiségnek 
a szoeiál-erkölcsi alap fentartására, ami szintén 
csak a házasélet tiszta erkölcsén nyugszik leg­
inkább.

Majd tovább menve, nincsen kizárva az sem, 
hogy az ember lelki életének minisztériumaiba 
szintén a daktiloszkopia révén fogunk leginkább 
bepillanthatni, mert a pórus menetek görbéinek 

i alakulataiból az embernek nem csak külső aiak- 
I jára, hanem szervezete tökéletességére, izomerejé- 
! nek fejlettségére, valamint érzék szerveinek helyes 
I mivoltára is következtethetünk s ezeknek révén 
j érzelmei, indulatai és szenvedélyeinek fokozatai 
; sem lesznek ismeretlenek előttünk, a melyekből 
I ismét belső jellegére, ügyességére, sőt még ész- 
i tehetségére is vonhatunk következtetéseket, a 
1 mennyiben az észtehet ség maga is nem annyira 
I az agyvelő mennyisége, mint inkább az érzékek 
I tökéletességétől és azoknak pontos egymáshoz 

való kapcsolódásától függ, a mely tökéletesség 
e kapcsolódás kulcsát igen könnyen feltalálhat­
juk a pórus voual alakjainak ossz hau gzó tökéle­
tességében.

Mindezeknek révén az egyén belső vilaga 
eléggé kitárva áll majd előttünk arra nézve, 
hogy megismert fizikai szervezete, ügyessége, 
észtehetsége mivoltából, annak jövőjére is követ­
keztethessünk, hiszen az ember jövője a fentebbiek­
ből épül fel tulajdonképen.

Ily értelemben véve igazuk lehetett, sőt igazuk 
lehet még ma is azon jósoknak, kik a tenyér, 
ujjak, egyáltalában a kéz alakulataiból, vonalai­
ból s e vonalaknak tökéletesebb, vagy kevésbbé 
tökéletes hajlataiból, görbéiből igyekeztek az 

j emberek jövőjét kiolvasni.
Bajt e jóslatoknál csak az okozott, hogy az 

i ezzel foglalkozott, vagy még most is foglalkozó
* jósok és jósnők mindig többet mondtak vagy 
j mondanak, mint a mennyit e pórus menetekből 
i kiolvasni tudtak, vagy jelenleg is tudnak, amr;
! már épen nem voltak, sőt must sincsenek semmi- 
j nemű összeköttetésbe e viszonossági görbékkel, 
j a mi aztán a szélhámosság terére ragadta okét.

Megmaradva azonban .szigorúan a természetes 
j téren, felette érdekes és hasznos következtetése- 
1 két vonhatunk le a pórusok alakzataiból az
• ember külső és belső valójára nézve.

E téren kutatva, megkezdett vizsgálódásai­
mat a legszélesebb mederben folytatni akarom .i 
ehhez mint közérdekű s közhaszna dologhoz 
vagyok bátor c lap t, olvasóinak szíves segít - 
sóiét kikérni, a mennyiben mindenkihez, ki ezen 
ujjlenyomatok iránt érdeklődik, azon megkere­
séssel járulok, kegyeskedjenek ily lenyomatokat 
mentül nagyobb számban s mentül szélesebb 
körökből véve azokat nekem beküldeni, külöuö-

4^4,v4,v4,y4,,4,s4,,5^

Hornyolt zsindely — Alagcsövek
iszapolt agyagból
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;yg- Első Szombathelyi Gőztéglagyár.
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Ben a családi körökből sokat, a hol ugy a jobb, 
mint a balkéz hüvelyk ujjának belső, tehát a 
párnázott oldalának első Ízülete legyen enyomva 

A jobb és a bal hüvelykujj vagy b betűvel 
ielzendő, valamint a férj, feleség, esetleg a gyer­
mekeké — ha különnemuek lennének azok
szintén megirandók, sőt a gyermekeknél ezek évei
száma is kiteendő. .
" JKen kívánatosak a többi ujjak lenyomata, is,
JiT „ummiarabikumbau feloldott kék vagy 
p“9 festék segélyével essközölhotuuk leg-

célszerűbben. .. • „
Miodenki, ki e szíves kérésemet teljesítve vizs­

gálódásaimban nekem segítségemre lesz az csak 
a közjónak teszen tulajdonképen nagy szó g- ‘ ‘ ■
mart a ilaktiloszkopiának ily irányú megfejtése 
és felhasználása mérhetetlen előnyére és basznál 
forr 97oltrálni az egész emberiségnek.

gA lenyomatok beküldését a Meteor időjelző 
lapok szerkesztőségéhez kérem címezni (Budapest, 
II1 Donáti-Utca 8. szám), a mely lapban fognak 
a vizsgalatok eredményei is elsősorban kozzó-

tétetni. , nái
Vozary Pál

k. főmérnök s a Meteor szerkesztője.

1. §•
Ä B. Sz. A. M. egyletnek tagja lehet minden

szalmaözvegv. Szalmaözvegynek tekinteti mm
féi-fi kinekg neje legalább 100 kilométer távolság- 

ban nyaral.
2. §•

A tagok a titkári irodában minden nap át­
vehetik az azon napra tisztelt nejük oz sz 
levél fogalmazványát. A levelek 3 csoportban
ÍUgAz “ egyéves házasok levélfogaim ásványai u. 

n. tüzes stílusban tartatnak. Tartalmuk : Pacsir a? 
örök tavasz, bogárfekete szem, édes csók, isteni
varázs, sok-sok csókküldés.

A 3—10 éves férjek részére kisebb lángolást!
levelek áilnak rendelkezésre. Tartalmuk: °gy 
este 9-kor már lefeküsznek, a vendéglői koszt 
elrontja a gyomrukat, a naftáim szaga nagyon 
erős, a mosónő nem hozza rendesen haza a ruh - 
kát. Ezekben a levelekben egy héten egyszer
ea-y csókot is lehet küldeni.

Még öregebb házasok részére csak rövid levelek 
állnak rendelkezésre, melyekben a férj hidegen 
közli hogylétét és felhívja az asszonyt, hogy 
jöjjön mielőbb haza, mert már nem bírja ki a 
sok szekatúrát a cselédekkel és a gyermekekkel.

Női kereste# tanfolyam Zalaeprszepn.
A nagvméltóságu m. kir. vallás és közoktatás- 

ügyi minisztérium folyó évi augusztus hó 6-an 
70*824 szám alatt kelt rendeletével megengedte, 
hogv^Zalaegerszegen az állami telső kereskedelmi 
iskolával kapcsolatosan az 1906—190 < tanévben 
női kereskedelmi tanfolyam szervezhessék.

A női kereskedelmi tanfolyamba oly novedéuek 
vétetnek tel, kik a polgári vagy felsőbb leány­
iskola negyedik — vagy a felső leányiskola 
második osztályát sikerrel végezték, avagy meg­
felelő előképzettségüket a magyar nyelvből, szám­
tanból és földrajzból felvételi vizsgálattal igazolják.

1 A felvételi vizsgálatnál megkívánandó: 1. a
n agyar nyelv ismerete alak és mondattaniig s 
jártasság a fogalmazásban; 2. számtanból jártas­
ság a négy alapműveletben egész és törtszámokkal 
e a hármasszabályhoz tartozó feladatok megfejtése;
3 földrajzból Európa, különös tekintettel Magyar- 
országra, továbbá Ázsia és Amerika leíró föld­
rajza általános vonásokban, s Afrika és Ausztrália
átnézetileg. , , ..

A beiratások szeptember 1, 2, 3. 4 és D-iken 
délután 4__6-ig eszközöltetnek a felső kereske­
delmi iskola igazgatósági irodájában, ugyanebben 
az időben tartatnak az esetleges felvételi vizsgá­
latok is. . ,

A tankönyvekre, segédeszközökre és minden
egyéb tudnivalóra a behatáskor megkapják a 
növendékek a szükséges utasításokat.

Tandíj az egész évre 100 tv, amely összeg 
negyedévi előleges részletekben fizetendő. A 
behatási dij 10 K. A nem kötelező tárgyakért, 
mint pl. a gépírásért külön mérsékelt dij fizetendő.

A női kereskedelmi tanfolyamban elsajátíthat­
ják a növendékek azokat a kereskedelmi szak- 
és irodai ismereteket, valamint gyakorlati ügyes­
ségeket, a melyekre a nőnek, mint könyvvivőnek, 
pénztárosnak, levelezőnek szüksége van. A siker­
rel letett záróvizsgáiul végbizonyítványa a könyv e- 
lői, levelezői, pénztárosi és segédhivatali állásokra 
képesít.

A tanulmányi ellátást a felső kereskedelmi 
iskola szaktanárai végzik. A tanítás külön e 
célra megfelelően berendezett nagy teremben, 
állandó női felügyelet alatt történik.

Minden egyébre nézve készséggel szolgái fel­
világosítással a felső kereskedelmi iskola igazgató­
sága.

Egerszilégi
Rovatvezető: Pubi.

B. Sz. A. M.
vagyis

Bánatos szalmaözvegyek alkalmi mattiaja.
Azon régi mondás alapján, hogy: egyesülés­

ben rejlik az erő, városunkban megint egy uj 
egylet alakult.

Alakították a volt szalmaözvegyek, hogy hasonló 
családi körülmények alatt az egyedüllét és magá­
nyosság keserű óráit némileg feledtessek.

Ezen uj egyletnek, hol tagsági díj nincsen és 
fogadalom letétele sem szükséges, sikerű az 
alapszabályait megkérdenünk, melyet az egylet 
céljainak terjesztése végett ezennel közreadunk.

3. §.
Az egylet tagjai eszmecsere folytatliatása végett 

bármely ' vendéglőben vagy kávéházban minden 
este összejönnek. Ezen összejövetelek az éjjeli, 
sőt a kora hajnali órákig is eltarthatnak.

Az egylet fenntartja magának a jogot, hogy 
azon tagot, ki a távozást az éj vagy a hajnal 
bármely szakában indítványozza s ezáltal a 
hangulatot rontja, tagjai sorából azonnal kizár­

hatja.
4- §•

Egyleti tagok ezen összejövetelek alkalmával 
történelmi, művészi, kereskedői és iparos álneve­
ket kapnak. Ezen intézkedést az teszi szüksé­
gessé, mert számtalan esetben családi tragédiákat 
szült, a midőn valemelyik nyári ismerős levele 
a tiszteit neje kezébe került.

5. §.
Az egylet tagjai véd és dac szövetséget alkot­

nak abban a tekintetben, hogy a visszatérő fele­
ségeket kölcsönösen biztosítják és megnyugtatják

arról, hogy . . ,
a) a férj neje távolléte miatt vigasztalhatlan

volt és állandó bánatba volt merülve,
b) hogy este 9-kor a legpontosabban „jó éjt 

urak“ melancholikusan kiejtett szavak kíséreté­
ben lakására hazament,

c) hogy mindennap elővevén neje levelét, azt 
örömkönnyek közt csókolgatta.

6. §.
Az egyleti összejövetelekről a fiatalság és a 

nőtlen urak, a tagok feszélyezésóuek meggátlása 
végett, kizáratnak.

7. §.
Az egylet működési ideje a nyári hónapokra 

terjed.
Á névmutató.

Rendes délelőtti sörözésnél ül egy társaság. A 
szóbeszéd közt előjön, hogy egy más, kisebb 
társaság milyen vígan mulatott az éjjel.

Kiváncsiak voltak, hogy kik lehettek azok. 
Megkérdik a kis piecolót:

— Te, kik mulattak itt az éjjel ?
__ Kern tudom kérem alássan, de a főpincér

I ur megmondja, mert fel vannak Írva a tárcájába.
— Hát a főpincér tán számon tartja, hogy 

I kik mulatnak ?
— Nem mind, ecak azokat, kik adósok ma­

radnak.
A mulató társaságnak mentsége, hogy a mula- 

tás a hónap vége felé történt.

A napsugár a feje felett fénylett;
Azt hittem látom a szűz Máriát .

Olvan volt éppen ! Olyan fehér, fényes,
Mint a templomban a szűz Mária.
Mindig csak vártam, hogy a ladikomból 
El kell a mennyországba szállnia.

Oszt mentünk beljebb. Hajtott a hullám . . .
A szép nő arca szomorúra vált.
És összerezzent, mikor a nagy csendben 
Egy hajó öblös tülke kiabált.

Nem nézett rám. Kezét imára fonta,
És én úgy féltem . . . úgy . . . biró urak . . . 
Imába kezdtem, keresztet vetve 
És kértem, hogy megvédjen, az Urat.

A partot néztem. Kikötni vágytam.
Dalolni kezdtem . . • elhalt a dalom . . .
S ö szórta-szórta a fehér virágot 
S nézett utána a fodros babon . . .

Az utolsót a szíve fölé tűzte 
És búcsút intett, nem tudom hova,
Egy szót hallottam, de én nem értettem 
Vájjon mit mondhat azzal, hogy: „soha.“

A pénztárcáját a kezébe vette 
S markomba szórta, a mi benne volt, 
Megsimogatta kis kezével arcom,

. . Aztán a bárka végén kihajolt . . .

Még egy szót mondott, könnye pergett hozzá 
Vésze“ "azt mondta, s elfedte a hab.

Azt mondják, meghalt odalenn a mélybe.
De én tudom, hogy visszaszállt az égbe.
Mert szent volt . . . ugye . . . az . . . biro urak.
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H Írek.

Ä Balaton szentje.
. , . Peti vagyok a szép Balatonról,
Az évem száma tiz, biró urak,
Itt áll kikötve napról-napra bárkám 
A sziklás Tihany oldali alatt.

Tegnapelőtt is fényes volt a hullám,
A napnak arca benne fürödött;
A parton néztem, a hogy a sirályok 
Elcsapódnak a hab fodrok fölött.

És jött egy szép nö. Fehér volt az arca. 
Selyemcsipkés volt rajta a ruha ;
A kezét nyujtá, mig sajkámba lepett;
Az is fehér vo’t és milyen puha . . .
S azt mondta: „menjünk“, s egyre mosolygott, 
ölében sok-sok hófehér virág . . .

A nagykanizsai dalversenyről.
A Dunántúli Dalosszövetségnek nagykanizsai 

dalversenyéről vegyes benyomásokkal távoztak 
a versenyző dalárdák és a nagyközönség. Egyik 
része lelkesülten beszél a szép napokról, más 
része nincs megelégedve a verseny művészi nívójá­
val s a zsűri Ítéletével.

Vigasztaljon azonban bennünket az, hogy az 
ócsárolóknak nincs igazságuk. A nagykanizsai 
ünnepély kedves, megragadó ünnepe volt a 
magyar "dalnak; az a kis dissonanoia, ami majd­
nem hogy megzavarta a dalosszövetség belső 
békéjét s az a körülmény, hogy a versenyző 
dalárdák nem mindegyike állt magas művészi 
szinten, nem von le semmit az ünnepély fényé­
ből, sem a rendezőség érdeméből.

Legelső sorban el kell ismernie mindenkinek, 
hogy Nagykanizsa város lelkes közönsége kitett 
magáért. Igaz zalai vendégszeretettel vette korúi 
vendégeit s a dalverseny iránt páratlan érdeklődést 
tanúsított. A rendezőség fáradhatatlanul dolgozott 
s mindent elkövetett, hogy vendégei jól érezzék 
magukat.

A versenyző dalárdák legnagyobb része már 
szombaton Nagykanizsára érkezett s este ísmei- 
kedési estélyt rendeztek, amely rögtönzött hang­
versennyel végződött.

Szombaton éjszaka érkeztek gróf Zichy Aladár 
miniszter, grófBatthány Pál vármegyénk főispánja, 
dr Darányi Ferenc orsz. képviselő, dr Ruzsicsita 
Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Nagykanizsai 
Irodalmi kör, 11 órakor pedig a Dunántúli 
Dalosszövetség közgyűlést tartott. Az ut > 
részt vett gróf Zichy Aladár, mint díszeino-v s 
gróf Bátthyáuy Pál főispán is, akiket lelkes 
óvációval fogadtak.

Délben 300 terítékű társasebéd volt, amelyen 
az első felüöszöntőt gróf Zichy Aladár mondta 
a királyra; azután Lengyel Lajos főj' g)zu 
Zichy grófot, Véosey Zsigmond polgármester a 
vendégeket köszöntötte fel; majd dr Ruzsicska 
Kálmán mondott egy költői lendülettől duzzadó, 
remek szép beszédet, a magyar dal dicsőségere.

A verseny vasárnap és hétfőn délután vuit a 
sörgvár katakombáiban, amelyet a g> ái ig‘iZs,i^L> 
sága nem csak készséggel átengedett, hanein 
nagy költséggel át is alakiiot-t. A megjelent közön 
séget 5-6 ezer főre becsülték. , |

A vasárnapi verseny három csoportban ioO u 
A nehéz műdalesoport versenydarabja Kirchner 
Elek »Dalforrás« cirnü pályany,-rtes műve volt. 
Ezen részt vettek a Budapesti Lyra Da.koi, a 
Pécsi Polgári Daloskor és a Szombathelyi Da ős- 
egyesület. A műdalesoport ban a Székesfehérvári 
D.‘ V. M. Dategyiete 29 taggal, a Keszthelyi 
iparosok dalköre 31 t. ggal és a Koin-no 
Rom. Katii- E.-rvh. Énekkar vettek részt iy'J 
Géza Honsz intet eimü pályanyertes daiana*
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éneklésével. A népdalcsoportban a Tatai Folg. | indul Körmendről és Muraszombatból egy pár 
r, Mn a a Siklósi Iparos Olvasókör! Dalárda, i pedig az esti órákban ugyancsak mindkét.helyről. 
FK-íósi Folg. Dalkör Huber Miksa .Szomorú : Az állomásokhoz vezető hozzájáró utak építés^ 
* a-S'\ t b,,   „éndalát adták elő. ! tárgyában szeptember 13, H és 15- én helyszmi
fűzfának« c. eio. ! targvaoau

^“vasárnapi verseny* után a dalárdák a koszorús | bejárások lesznek. A helyszíni tárgyalt 
, , ™tnsk Lerenádot adtak, este 9 órakor pedig egyes vasúti felvétel, épu eleknél lesznek , 
15 megvendégelte a dalosokat a A* j az illető járási «^Igabrrák vezet*. 

Egylet helyiségeiben.
Hétfőn délután volt a szabad verseny, amelyen 

r^zt vettek a »Tatai és Tóvárosi Polgári Olvasó­
kör Dalárdája«, a »Siklósi Iparos Olvasókon
kOl J , , . ,______i noUurUbí fl

ások a z 
s azokat

llltíLO Jitincn ----- ------
Gazdasági akadémiák. Félhivatalos források 

Írják, hogy négy gazdasági iskolának akadémiává 
való átszervezése elhatározott dolog. Ezek kozott 

,-r uaiaruams, „ -r------------- van a keszthelyi gazdasági tanintézet is. Az
1 lá,d8«' a Keszthelyi Iparosok Dalárdája., a j akadémiák teljesen egyöntetű szervezetet napnak.

Komáromi R. Kath. Egyházi Énekkar., a i \ felvétel alapját gimnáziumi és reáliskolai érett.
>Ko . - - - tor........invf.-u.rtixr riaWvlptA«. i eégi bizonyítvány képezi; kereskedelmi iskolából

! csak jeles érettségi bizonyítvány alapján lehet 
í gazdasági akadémiára menni. Az első év gva- 
I korlati lesz, amelyet azonban azoknak,akik íga- 
I zului tudják, hogy egy évet gazdasági gyakor- 
j latban töltöttek, elengednek. Magángazdaságok 

•vakorlati bizonyítványait nem fogadják el, hogy

> ÍX.OD33.1 Vmi -Lv. * y3*' . , 1 1 ,
> Székesfehérvári Déli vasúti Műhely Dalegylete 
a »Budapesti Lyra Dalkör.«

\ zsűri este 10 órakor hirdette ki az ítéletet, 
amely szerint a kormány első diját a Pécsi 
Polgári Daloskor, a Nagykanizsai Takarék pénztár 
második diját a Szombathelyi Dalosegyesulet, a 
nagykanizsai hölgyek harmadik diját a Budapesti
Lyra Dalkör nyerték. ..

mŰdalcsoportnál: Nagykanizsa város kozon-
- égé első diját a Keszthelyi Iparos Dalkor, — a 
/ üamegyei Gazdasági Takarékpénztár második 
í á, a” Székesfehérvári D. V. M. dalárdája, 
J Muraköz közönségének harmadik diját a 
Komáromi r. k. egyk. énekkara.

A népdalcsoportnál: Zalamegye első mját a 
Kll-iósi Polgári Dalkör, — a Dólzalai lakarék- 
pénztár második diját a Tata és Tóvárosi Olvasó­
kén Dalárda, - a Nagykanizsai Irodalmi és
Művészeti Kör harmadik diját buzdításul * 
Siklósi Iparos Olvasóköri Dalárda nyerték.

Az Ítélet nem tetszett a közönség egy részé­
nek a a Lyra dalkör és Szombathelyi Dalosegyiet
tagjainak, akik elégedetlenségüknek elég hangosan 
kifejezést is adtak, többen pedig eltávoztak.

Ebi "‘™

és a szombathelyiek a szövetség több verseny 
nem is akarnak részt venni. . ..

Megemlítjük még, hogy a »Zala« című 1. p 
társunk egy szép kiállítású, gazdagon ihusztrált 
füzetet adott ki »Emléklapok« címe alatt, amelyet 
Nagv Samu hírlapíró szerkesztett. A tüzet hozza 
Íz ünnepély védnökének s a rendezob^ 
vezetőinek arcképeit s több kedves aktuális 

közleményt tartalmaz.

öleiét vegyék a visszaéléseknek. Tandíj 80 k 
lesz. Az uj rend már az idei tanévben életbe 
lén, az átmeneti idő alatt azonban a gazdasági 
tanintézetek eddigi hallgatói az előbbi szabályok 
szerint végezhetnek.

A sümegi ipartestület végleg megalakult, 
megválasztotta elöljáróságát s megkezdte muko- 
dését. Az ipartestület elnöke Eitner Jenő. leit, 
akinek eddigi tevékenysége garanciát nyújt az 
uj ipartestület szép jövőjéről. Ezután sz/ mvevő 
ké Lukács Gábort, Klaff: Lajost és Gróf Lajost 
elöljárókká : Adorján Sándort, Bazsó Sándort,

: Fazekas Gyulát, Grünfeld Mórt, Hmlai Lajost, 
1 Horváth Lajost, Liszli Károlyt, Krajcár Imrét, 
j Hereig Bálintot, Jankó Árpádot, Mészáros San- 
' dort, Szíjártó Györgyöt, Beldicky Kálmánt

mindenük, gabonájuk, takarmányuk a. lángok 
martaléka lett. A tűz valószínűleg gyújtogatás­
ból keletkezett.

Rád községet szerdán majdnem egészen elpusztí­
totta a tűz, amely 40 lakóházat és melléképületet 
hamvasztott el. A kár igen nagy. Az épülete* 
nagy része biztosítva volt. A tűz keletkezésének 
okát nem lehetett kinyomozni.

Álíatdijazás. A m. kir. földművelésügyi minisz- 
! terium és a Zalavármegyei gazdasági egyesülő.,
\ támogatásával a Sümegvidéki gazdakör 1 űrjén 

a vásártéren f. évi szeptember 18-án délelőtt 
9 órától kezdődőleg tenyészállatkiállítást rendez. 
Ezen a sümegi és zalaszentgróti közigazgatási 
járás összes nagy és kisbirtokosainak tenyeszál- 
I aljai ki állíthatók. Kisgazdák feltétlen becsű

j állatjai a következő díjakat nyerhetik : I csoport.
j Bikák : 1. díj 50 K, 2. díj 30 K, 3 díj 2o K, 
j 4 díj 15 X. II. csoport. Tehenek : 1. dí] DO K,
j 2. díj 30 K, 3. díj 25 K, 4. díj 15 K. HL

csoport növendékek (üszők s bikaborjuk) : L
j díj 50 K, 2. díj 30 K, 3. díj 25 K, 4. díj 15 

K. A községi bikák gondozói 4 díjban 10 ív 
K jutalmat kapnak. Nagyobb birtokosok arany 
és ezüstoklevelet nyerhetnek. A kiállítani szán­
dékozók a kiállítandó állatok számát,, faját és 
nemét a gazdakör titkáránál szept. 16-ig jelent 
sék be.

Ä jegyzők érdekében. A községi és körjegyzők 
szolgálati pragmatikája még mindig a jövő zenéje 
8 a közigazgatásnak ez a nag) fontosságú ,ne. szior 
betöltő szerve törvényhatóságonkmt különféle

alapokba ayámpénztái-0számadásait tárgyalta.
'Szombaton a törvényhatósági bizottság a ital 

kiküldött bizottságok tartottak ütéseket, ame > _ 
ken az uj körjegyzőségek szervezése, a fiumei 
vasút ügye, forgópisztolyok tartásara ycmatkozo 
szabályrendelet, bérkocsi szabályrendelet módo 
sítása/ az önálló vármegyei mérnöki hivatal 
szervezése stb. tárgyaltattak.

A zalaegerszegi ag. ev. templom építése a 
befejezéshoz közeledik. A mul« héten az ép,,le- 

ten dulgozó munkásuk lil^wuo ua 
ünnepélyt, amely alkalommal a „IKozseg pen.- 
tárából oö koronát osztottak tel *(zti. 
gyanánt.

Adomány. Gróf Batthyá 
a kath. legény egyesületnek 30 *• .. .
küldeni, melyért ezúton is kifejez, halas koszo

neiét az elnökség.

Pá.nő ő méltósága
gyes

gyzöve ti orvain ' . . , . . ,
az iparossegédek a békéltető bízót sag tagjaiul 

I a következőket delegálták: if. Bazsó Sándor, 
j Pék Sándor, Joós József, Luosz Henrik, X ulu 

József, Németh László, Scharf István, Liazli 
János, Neumark Sándor, Iimar János, Jan. 
Sándor, Bogár Károly, Fekete Janos és Horváth

Antal. . 7 . ;
Iskolai értesítések. A zalaegerszegi m. kir. i 

állami elemi nundenapi fiú és leanfsUolabcm
az jgye__1907. tanévi beiratások folyó évi szép
tember 1—7-ig eszközöltetnek; és pedig a tan- 
dijt fizetők délelőtt 8—12-ig a tandtj,mentesek 
délután 2—5-ig- iratkozhatnak be. A .Szeutlé ek 
Isten“ segítségül hívására a róm. kath. tanulók 
szeptember 8-án reggel 8 órakor tartan szén 
misén a plébánia templomban, az izrae htáa 
saját imaházukban tartandó isteni tiszteleten 
megjelennek. A rendes tanítás ugyanezen hó 1 > 
én veszi kezdetét, A tanulók évi tandja 4 

i korona. Ezen összegen kívül minden tanuló 
I még a tandíjmentes is, tartozik c v - y J 
I óimén -50 fillért, a tanítói nyugdíj és a gyamalap
I javára 30 fillért, évi értesítőért oO fin rt, össze
I sen 1 korona 30 fillért fizetni.
! ' A zalaegerszegi leereskedö tanonciskolában az 
! 1906-1907 tanévi beiratások bnyö y

tember hó 2 dikán-vasaruap-dele.ot 10 tol 12
i és ugyanez nap délután 2-tol 5 ói.ug
; eszközöltetnek a tanonciskolái igazgatósági iro­

dában. Miről a főnök urakat azzal ^értesítem 
i hogy alkalmazol.! tanoncaikat a kitűzőit idolé 
1 n télévi tandíj lefizetése mellet amiát is in,.u > >
: , . ,, ^ hpirul ások eredményét t.u-i beírassák, rm re a mn

nu MCI*« ---- O
bajokkal van túlterhelve. Ami törekvés eddig, 
a jegyzők létének emelése szempontjából ngye- 
lernre* méltó eredményt felmutatott, az sem álta- 
lánoeithfltó s legfeljebb egyik-más,k torvényhatd-
sfo baleseeégáre vall. Jáss-Nagykun-Szolnok 
megye törvényhatóságától indul ki ÜZ ll _JU 
szándék, hogy a községi jegyzői szolgálat tekm- 
te.ében a viszonosságot az ország valamennyi 
törvényhatósága kimondja. Ez iránt intézett fal ira­
tot a törvényhozáshoz, amelyet pártolás végett 
Zalamegyéhez is megküldött.

Két automobil. Ha a jelek nem csalnak, egy 
kis automobil regény játszódott le nálun 
napokban. Észak felől veszekedett iramodással 
lőtt egy gyönyörű gépkocsi, amely a város >an 
megállóit. Egv magas termetű, naptól barna arcú 
elegáns fiatalember szák le róla s bement tg 
kávéházba. Az ablakhoz ült s reggel kilenc órá­
tól kezdve el nem mozdult onuét egy pillanatra 
&em. Az automobil útra készen vesztegelt egy 
kocsiszín alatt; a koemvezotő ped'g itt o^
is tudakozódott, hogy nem láttakegy m
is keresztülmenni a városon — egy ho ggyeL 
Vétrre délután négy óra korul jött hatalmas
pöfögéssel a világoskékre festett motor am y
egy rendkívül elegáns hölgyet hozott. A h.ta 
ember kecelj* előállt , a hölgy ám arra de 
nem egyedül. Az ifjú mellette fogúik he vet 
a töf-tlf rohant Bak felé. Másnap reggel újra 

I ___:ifi,, nár, a hölgy felült a saj.xtI megjelent az ifjú | 
i l'.-trtui i 1 r-A s a két

Jótékony four. M.«omlíke«6ee «rot, bug) *
báró HarUnyi And-.r lulajd-.nát a6pcZo a.de- 
ezeiitgróti urmlalomban ezolgá 6 M.«Sol,ca la a-
gulyás öngyilkos lett, m-n fik f°"d' l?nt az eset 
kövttbezménvdtöl. Harkány, báró atmnt az eset
tudomására jutott, elfeledve a gulya.« g>nd"‘
„ága által okozott kárt, azonnal mtdzkedett, hogy 
a szerenesétlen özvegy s az árván helyükön ma­
radjanak és részükre gabona s l-^eege y tan 
.1.4 . Az öngyilkost az nrodalom temette«, el.

tusom az első fokú iparhatóságnak bejelenteti..
A zalaegerszegi iparos tanonc iskolában a 

,800-7. tanévi beirutásuk t. év. szeptembet hó 
v-áu é„ 9-én d. u. 2—5 óráig tartatnak az állami 
elemi központ, iskola egyik földszint, tanterme- 
ben. Felavatnak a t. c. iparos mester,!,, ht^y 
tanoncaikat kivétel nélkül tékát még azokatms 
kik próbaidejüket nem töltötték is k,. a^kitűzőtt 

1 , ' í/Li.i.....a mert azoK a

A kőrmend-muraszombati vasul, tai«.«»-
lünk, a könnend-muraszombat 1 s

napokon haladéktalanul oeirassák, 
munkaadók, akik tankötelese,két legkésőbb sze, 

15-ig az iparos tanonc iskolába önként be nem ■a/ maros tauuuv íbivuutua
íratják, iskola mulasztással terhelteknek fogmaá

,lmk „ Korm.nu-mu.o-.______ . . tekintetni. A rendes tani, ási az elókészMIfeVsS

^ - év \ 5151 veszi "kezdetét. Zalaegerszeg, 19U6 augusztus 10.
met; ezen cv
)7 tavaszán megtörténik-^

óra 20 perc lesz és naponként három par
igazgatóság.

— 1901
5 közüí kettő gyorsított , A„ „ _
vonat lesz, amennyiben csak olyan teherkoostk.^ | Zalaegerszeg begyen csütörtökön est
visz amelyek Muraszombattól Kőimen, g - , lladt ^ y Károly szőlópásztor haza s

lakosok ugyezólván koldusbotra jutottak, mert

1 a i két motor eipöfögött; az rg>ikkocsijára a i Jet t 5 DéluUn két
északnak, a másik déinetc. . ,
haragos ur kérdezősködött, hogy nem láttak e
ltr <"v ifjú hölgyet kék automobilban? A meg- 
JzólímtUk mosolyogtak, de nem emlékeztek a 

azprelmes automobilokra.
Mulatság. A kath. legény egyesület íoíyo hó

19 én rósz idő miatt elhalasztott mulatságát ma 
viárnan azaz 26-án tartja meg a kaszaházi 
kertben, melyre a meghívottakat újólag (
tel meghívja a rendezőség.

A tüdővesz gyógyítása. Kaposvárról JJ»k
U , rv dv öngár Lajos ottani orvos már régóta

í>v ' / .rrpl amely a tüdővészóíűóriptcz eory gyógyszerrel, .m, _
pusztítását volna hivatva megakadalyozu^ A 
kísérletek fényesen beváltak úgy, h-
mÍst má, a nyilvánosság elé lép »1^^ ;

, Piilmnnin 8Z;tLTt3l3Il 6S lZLt \ i unva & 116 VB • 1 IUluuuiu, n/< b . itblvadék amelyet a beteg bűre alá fecskendez-
nek' iéltUmos, nehezebb esetekben egygrammos

V , ? __ x tüdővész elleni küzdelem az
adagokban. bb problémája s aki ezt
pmberiség egyik tegnagyuo t'1 ^ m a tudfa oldani, az emberiség legnagyobb jói- 
™.vlie lesz. Fájdalom azonban, edtlig meg minden 
szer"^ hatástalannak bizonyult a rettenetes btdeg-
ség ellen s amikor már egyes tudósok azt h tték,
hegy sikerült az orvosságot megtalálni, a 
mánvt megcáfolta a bacillus, amely tovaob yu=z- 
tiluvte az embert. Nincs jogunk kétmkedm I ng. 
dv találmányának hatásában, de ténma, bog? 
csak eoy csalódással leszünk gazdagabuak.
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A szólók állása. A mult héten dühöngött vihar
és jégen« a vármegye szőlőiben roppant károkat 
„kozott. A vihar oly nagy vidéket vert tőnkre 
hogy a vármegye szőlőtermésének nagy százaléka 
megsemmisült. Ahol vinar nem vu ,
_ a mennyiséget tekintve — eleg jól sí ám 
annak dacára, hogy a korai iajok a virágzáskor 
járt rósz idő miatt — a termést elrúgták. A 
borszőlők, különösen az olasz miing, szépen 
hoztak. A minőség még kétes. Általánosé1 goan 
szőlők fejlődése kívánni vajót hagy maga után 
8 szép szeptemberre van szükség, hogy a minő­
ség jó legyen.

Vadász idény. Az apró vadra folyik mar a 
vadászat az egész vármegyében s az eddigi ered­
ményekből megállapítható, hogy a vadállomány
az idén elég nagy. Különösen a fogoly 
jól; a csapatok nagyok s az ivadék szép Csak 
az a kár, hogy nálunk a vad tenyésztésével az 
Istenen kívül legfeljebb néhány nagyobb modu­
lom törődik, a sok vadászati jog bérlő azonban 
kíméletlenül pusztítja az állományt.

Utcai harc. Dervarics Kálmán, Csordás Imre 
és Egyed Károly alsólendvai legények a minap 
nagyot mulattak és hangosan bandukoltak hazafelé.
Az utcán találkoztak Simon Antallal. A borral 
támogatott virtus ágaskodott a legényekben 
tehát nem tudtak békén elmenni Simon mellett 
aki nem akart engedni a negyvennyolcbó . Majd 
szitokra, majd karóra . . . Simon Antal végűi 
ott feküdt a földön vérbe fagyva s még hetedig 
nyomja az ágyat, amíg felépül.

Drága zab. A budapesti bérkocsisok nem tud­
tak zabot kapni a fővárosban, ahol a meglevő 
csekély készletért 22 koronát kértek. A bérko­
csisok raktárának vezetői tehát a vidéken kei es ­
tek zabot s eljöttek hozzánk is, ahol egy nagyobb 
gazdasággal megegyeztek, hogy félbeszakítva az 
egyéb gabonanemek eséplését, a bérkocsisok 
részére zabot csépeltet. Hamarosan összeszedtek 
húsz vaggon zabot, amelynek métermázsájáért 1 b 
koronát fizettek, ami a mostani viszonyok mellett 
hallatlan nagy ár.

Lopás. Bogdán Pál völgyifalusi lakos vala­
honnan szekéren tért haza s falusi emberek 
szokása szerint a dolmányát a lőcsre akasztotta, 
mert nagyon meleg volt. Amíg kifogott, a dol­
mány a szekér oldalon maradt, Meglátta ezt 
Kovács Ferenc s amíg a gazda az istállóban 
volt elfoglalva, a dolmányból kilopta az erszényt, 
amelyben 15 K 40 f készpénz voit.

A káposztáshordó. Göncz Ferencné hosszufalui 
lakosnak volt egy káposztás hordója, amelyet 
fia szeretett volna a magáénak tudni. Az asszony 
azonban nem adta a hordót semmi könyörgésre.
A fiú tehát úgy akart a hordóhoz jutni, hogy 
azt az udvarról ellopta, abban a reményben, 
hogy anyja nem fogja feljelenteni. Reményében 
azonban csalódott, mert az öreg asszony fel­
jelentette.

Vidám házaspár. Szsentgyörgyvölgyön leégett 
Bellán János háza. A gazda szegény ember, a 
háza is szegényes, de azért lakója is volt, aki 
egy szobát s fél konyhát hirt bérben. \ aj da 
Ferencnek hívják. aki nejével lakott Behau ék 
hátulsó szobájában. A tüzrendőri vizsgálat meg­
állapította, hogy ez a derék házaspár gyújtotta 
fel a házat véletlenül. Berúgva tértek haza s 
addig keresték a gyújtót, addig próbálták meg- 
gyujtani a mécset, amíg megyulladt az ágy s 
azután a ház.

Csendélet Kerkaszentmikióson. A kerkaszent- \ 
miklósi korcsmában egy völgyifalui emberekből j 
álló társaság dőzsölt. Ott voltak Kovács János j 
és József, Dömötör Gábor és íerenc, Horváth 
István s még néhány helybeli lakos. A korcsmába 
betért ifj. Csondor József kerkaszentmiklósi 
lakos, akibe a völgyifalusiak minden alapos ok 
nélkül menten belekötöttek. Ifj. Csondor Józse 
bölcsen megfutott a túlerő elől, a völgyifalusiak 
azonban hazáig üldözték. A kapuban eléjük állt 
öreg Csondor József, hogy a fiát megvédelmezze. 
Az sok volt a völgyifalusiaknak. Előkerült a 
bicska és idősb Csőn dort alaposan megkéselték, 
azután nekimentek a szobaajtóunk, hogy az ifjút 
is kihúzzák. A zenebonára odaért Fóka Imre 
esküdt, hogv rendet csináljon. A völgyifalusiak 
azanban már vérszemet kaptak, nem respektálták 
a hivatalos tekintélyt s az esküdtet is megver­
ték. A díszes társaságot feljelentették.

Daktiloszkópia Említettük már, hogy a dak- 
tiloszkópiáról, vagyis az újlenyomatok tudományá­
ról a kormány vándor előadásokat reudeztet

egye. vidéki 1UroBokb»*. A múlt héten Nagy-

akía rendőrség részér.

fog- előadásokat tartani.
Drága ismerkedés. JWcz Jfn0B ““jf«“tor a vidéki dalosokkal «merkedett^ J?, 

akikkel szívélyesen kezet fogott. A - y 1 
tén barátságosan szorongatták a kolléga >
aki később fájdalommal konstatálta ogygyun^ 
az egyik dalos kezében maradható! .

Rövid hírek- <
ezfedtez Cstttornyára. "Mazsun házas ember volt 
. visszavágyott fiatal feleségéhez kis gyermeke- 
h«. A katonasor elkeserítette; kiment a vasút! 
töltésre s a vonat elé feküdt, amely a fejét W 
jesen összezúzta. - A vihar halottja. Lóránt 
házán a vihar ledöntött egy istálót s a fal maga 
alá temette Dömötör Péter bérest, aki ott lelte 
halálát. - A gyufa. Korent Pál zalaujván lakos 
pajtája még julius 30-án leégett. A aaz óta a 
gazda Mari nevű kis leánya feltűnően hallgatag 
és ijedős lett. Végre a gyermek bevallotta hogy 
a naitát ő gyújtotta fül véletlenül a szobából 
lopott gyufával. - Forró fürdő. Halász I átérné 
komárvárosi asszony két hetes gyermekét oly 
forró vízben fiirösztölte meg, hogy megint.t. - 
vizsgálatot megindították. - A lovak patai alatt. 
Stern Jakab lovai megvadultak a légrádi utcán 
s elragadták a kocsit. A lovakat Szitár káro y 
révészlegény megakarta fékezni de azok elrántok 
ták s keresztül száguldottak rajta. A legény 
bevitték a kórházba, ahol súlyos sebeibe meghall.

Időjárás. A mult héten újra visszatért a nyár. 
A nap melegen süt, az idő szélcsendes és derült. 
A fürdőzés ismét megkezdődött. Talán szeptember 
kárpótol bennünket a sok rósz időért.

Venus és Cupido.
Angolból fordította: Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (31 •)

Benyitva a folyosóra, felmentem a lépcsőkön 
és az első emeleti szalonba léptem. Pirításnak 
és teának kellemes illata ütötte meg az orromat 
s azt hittem, hogy Venus saját kezűleg forral 
egy csészével az illatos frissítőből a maga és 
Neptunus számára. Benyitva az ajtót, egy tekin­
tet az asztalra meggyőzött, hogy feltevésemben 
a frissítőket illetőleg nem csalódtam. De egy 
tekintet a legtávolabbík nyitott ablakra anól is 
meggyőzött engem, hogy a félig elhúzott muszlin 
függöny mögött álló két atak közül az egyik 
kétségen kívül Neptunus, de a főhelyet elfoglaló 
hölgy semmiképen nem hasonlatos a szépség és 
szerelem istenasszonyához.

Tagbaszakadt női termet, bő kabátban, lebegő 
ujjakkal, fürtös huncutkák a kontyában, a mely 
sárga lesükkel volt felszegezve a lejére. A jelen 
alkalommal a bőséges kabátot Neptunus szigony- 
tartó karjai tartották feszítve, míg a fürtös 
huncutkák készségesen találtak nyugvást Neptu- 
nusnak jobb vállán. Sokat mondó hallgatás tar­
totta fogva a boldog párt, tekintetükkel az utón 
túl fekvő kertecske törpe bokraira irányítva.-rS • rn 1 *

ne tessék rosszat gondolni felőlem azért, ha meg- 
vallom hogy ez a gentleman meghódította öz­
vegyi szívemet s teljesen annak helyébe lépett, 
a ki hiszem, egy jobbik világba költözött. A 
királyi feje, nemes tartása, felséges alakja, szilárd 
léptei s pompás hullámzó szakálla. — Volna 
olyan egyedül való asszony, a ki e bájaknak 
mecr nem adná magát. S tetszik tudni, mr. Tmnkius, 
valami sajátságos tengerillat árad körülötte, a 
mi az első naptól fogva, hogy megláttam, levett 
a lábaimról. A rég elsiratott mr. Jones kormányos 
volt egy őrhajón s az ő kedvéért mindenkor 
szívesen' láttam a tengerészeket. Nem is csodál­
kozom, hogy ön Neptunusnak szólítja őt; annyira 
hasonlítanak egymáshoz, mint a ma született 
ikrek.

__ Ha már majd minden szamárságot eunon-
dott, Jones asszonyság, úgy kérem, — mondám 
magam egy székre dobva, — adjon nekem egy 
osésze teát, mert igen fáradt és bánatos vagyok.

__ Szegény ember! nem is csodálkozom azon,
mert tudom, mennyi minden baja akadt azokkal 
a rakoncátlan emberekkel. El is veszik most a 
méltó jutalmukat. De „őu nem olyan, mint azok ; 
nem igaz? Kérem, mondja, ugye hogy nem? 0 
nem csavarog el, mint a többi lopni, dorbézolni, 
gyilkolni s a szentirás minden parancsolatja ellen
vétkezni. Hát nem igaz?

__ Igaz, — feleltem ; e tekintetben kifogás­
talanul viseli magát s nem igen ismerek tisztes­
ségesebb öreg urat. Azonban semmiképpen sem 
arra való ember, hogy kegyedet feleségül vegye. 
Még gondolatnak is képtelenség az egész dolog. 
Hagyjon fel vele Jones asszony s adjon még egy 
csésze teát.

M ért nem lenne arra való? ügy tudom, 
hogv özvegy.

Ez több annál, mint a mit én tudok asszony­
ig-. E felől többen tudnának felvilágosítást adni 
kegyednek, ha beszélhetne velük. Megkérte már 
a kezét valaha, — ha szabad kérdeznem ?

__ Nem, még sohasem és pedig egyszerűen
azért, mert nem tudja kimondani. Komoly ter­
mészetű dolgokat nem könnyű elvégezni, ha

1 - kiáltott a kázi- 
a mint kecsesen kisiklott az ölelő

s a teás asztalka felé közeledett.
!

Ejnye, mr. Tomkins 
asszonyom,
Karok köz.,» ~ »*■ v.-—-------  —
Azt hiszem, illett volna kopogtatni az ajtón 

— Magam is azt gondolom asszonyom, mon­
dám csípősen, — de még nem késtem el veim 
Holnapután, szombaton, én s két társam, el­
hagyjuk a lakást. Az olyan jelenet, mint a milyent 
szerencsétlenségem volt éppen most megzavarni, 
habár bizonyos mértékig festői, de mégis meg­
közelíti már a botrányosat.

— Ah, uram! s ezt ön mondja nekem, én­
nekem, a ki a két utolsó héten szó nélkül szemet
hunytam az ön társainak oly magaviseleté n őtt, 
a mi már nemcsak illetlen, hanem kriminális is 
volt. De nekem, uram, van egy mentségem, 
folytatá a jó asszony gyengéd tekintette a lUi.a
mok kormányzójára. . , M

— Azt hiszem, ez a mentség jelen van . x ' 
dottam a szakállas istenre mutatva, azzal a szán­
dékkal, hogy a gúnyolódáshoz való tehetségemet

fitogtassam ^ g mondja, ó mr. T mkms

: egy középkorú hölgy, mint ón, - t lupén vé- 
kifogást? - folytatta a 
nek sarkát szeméhez emelve. ?

ügy

I

egyik fél egy szót sem ért a másik beszédjéből. 
Hanem azért elmerem mondani, hogy habár 
egymással úgy vagyunk, mintha süketek és némák 
lennénk, mégis úgy ismerjük egymás lelkét, 
mintha két hét óta folyton együtt beszélgettünk 
s suttogtunk volna. Nem vallottam voma be, 
uram, ha ez olyan mindennapi eset lenne, inkább 
a nyelvemet hagynám kitépni. De ez nem minden­
napi eset és éppen azért nem lehet a közönséges 
esetek mértékével megítélni. Remélem, hogy ön 
ért engem, uram.

__ Nagyon tisztán, asszonyság és biztosítom,
hogy semmisem szolgálna nagyobb gyönyörűsé­
gemre, mintha tolmácsul szegődhetnék közéjük, 
s fordíthatnám a kegyed tüzes szavait görögu, 
s kedvesének szavait angolra, ha jónak iátmtül 
ez összeköttetést Azonban ünnepélyesen kijelen­
tem, hogy ez az egybekelés soha meg nem mg 
történni "s elvárom, hogy elhigyje, hogy tudom 
mii beszélek, s ily nevetséges szándékkal egyszer 
8 mindenkorra fennhagy.

>> - .Könnyebb moudüui, mint megt- 
felelt a gazdaasszonyom, szerelmes pislantáhsa. 
tengerjárta kedvesére. — Éhszeretem, én imádom, 
én bálványozom őt!

__ Mit mondott, Praxy? — kérdezte Neptunus,
i aki az egész discursus alatt négy nagy csésze 
i teát és nagy mennyiségű vajjal megkent pirított 
: zsemlyét fogyasztott el. — Nem azt, hogy engem 

szeret? Kérem Praxy, — folytatta székéről fel­
állva, — tolmácsolja a szavaimat: Ő a legéke­
sebb teremtés, aki csak valaha létezett a földön. 
Én szeretem, én imádom, én bálványozom őt. 
Mondja meg ezt neki s kérdezze meg, nkar-e az 
enyém lenni ?

— Van eszembe! — mondottam. — Szégyeljc 
magát, ily élemedett korban a bolondját járni. 
Éppen tegnap este dicsértem azért, hogy vala­
mennyi közül az egyedüli, aki nem keveredett 
semmiféle galibába, s most azt látom, hogy 
valamennyi közül a iegk nniszabb. Tulajdonképpen 
mióta tart ez a szamárság?

— Legalább két hót óta mmdeu este. \ euus 
mindennap ki kocsi kázik a parkba, én meg ezzel 
az imádni való lénnyel itt együtt teázok. ^ 11 u 
kalács Praxy, meg vajas kenyér, meg pirított 
zsemlye! Meg tudnék halni Praxy, ezért az 
asszonyért, igazán meg. Ezt mondván felkapta 
az utolsó zsemlyeszeletet, az ajkaihoz érintette, 
csókot intett vele az özvegynek s lassú inege lége-
déssel ropogtatta fogai között.
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Üzért, ha meg- 
|ghódította ÖZ- 
helyébe lépett,
|a költözött. A 

alakja, szilárd 
Ida. — Volna 
Iki e bájuknak 
I, mr. főm ki us, 
jd körülötte, a 
tgláttam, levett 
Lm s k íViuáuvus 
[ért mindenkor
leni is csodál- 

|ítja őt; annyira 
ma született

bírságot el mon­
ya, — mondám 
jón nekem egy 
kínatos vagvok. 
|dálk< >zom azon,

, akadt azokkal 
veszik most a 

'an, mint azok ; 
hogy nem ? O 

Ipni, dorbézolni, 
inesolatja ellen

keiben kifogás- 
I i B nerek tisztes­
iről kép pen sem 
[feleségül vegye, 
[az gész dolog, 

adjon még egy

? (Jgy tudom,

tudok anszony- 
iúlágosítáat adni 
. Megkérte már 
írdeznem ? 
dig egyszerűen 
ni. Komoly tér- 
elvégezni, ha az 
isik beszédjéből, 
ti, hogy habár 
üketek és némák 
egymás lelkét, 

itt beszélgettünk 
ottam volna be, 
set lenne, inkább 
e ez nem minden- 
bet a közönséges 
mélem, hogy ön
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Frdezi Neptunus,
Kgy m)gy csésze

megke.nt pirított
ü azt, Ír ,gv engem
Úttá <$*/.ékéről fei­
hat: U st leged e-

ozom ot. 
akar-e az

Szégyelje
át járni, 
így vala-
:everedett
»au, hogy
inképpen

Le. Venus 
meg ezzel 
zok. \ an
-g pirított

ezért az
L felkapta
érintette,

megeiége-

pTMV-e, a galambom, szereti az én piritósa- 
ü __ kérdé Jones asszony, kedvesére moso- 

mUtr'.a Q mr. Tomkins, ha csak azt megtenné, 
hív megtanítana engem arra, hogy mit tesz az 

(1rögül: drágám galambom, hát egy heti lakás­
ért engednék el tüstént.

Belefáradtam a két bolond kapacitálásába,
• v^gül Venus hazatérése vetett véget a 

társalgásnak. Azt vettem észre, hogy nem lehet 
fejükből az őrültséget kiverni s még az est 

Uvamán tudomásomra juttatta az asszonyság, hogy 
!rán reggel elutazik Neptunussal Richmondba, 

„rfy hosszú boldog napot együtt eltölteni. ^
” _ Jemmia majd gondoskodik az ellátásáról, 

mr Tomkins, — mondá, — éppen úgy mintha 
magam lennék itthon. Tudom, hogy szombaton 
szereti a hideg ételeket.

(Folyt, köv.)

A háziasszony gondos­
kodásán múlik « csa­
lid üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-malála kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes Ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó,ezáltal alegmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet 4s csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.
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Az iskolák megnyitása alkalma- Í* 
ból figyelembe ajánlom dúsan fel- S* 
szerelt raktáramat. *S*

Harisnyák, zsebkendők, kitűnő i* 
ingek fiuk és felnőttek részére, T 
iskolai táskák, cipők stb. nagy i*
választékban kaphatók. *|

Nyári cikkek az előrehaladt idény Í* 
miatt mérsékelt árért. T

Üveg és porcellán áruk nagy | 
raktára.

Ugorkás üvegek. — Legolcsóbb J* 
kitűnő hegedűk és hegedűhurok. j*

üti kosarak és bőröndök. j*
Legjobb fajta Takarék harisnya 1* 

a régi olcsó árban. T
Dégen-féle Piroleum olaj raktár, j*
Elet nagyságú fénykép bárkinek, | 

minden vásárlási kényszer nélkül, T* 
legszebb kivitelben |

3 K 50 fillérért. 1

I Építők figyelmébe! |
Ajánlok épületfát deszkát, g 

„ lécet, padlót, fazsindelyt, 0 
g vízhatlan cementet, kát- g 
B rányt és tetölemezeketva- B 
|| salásokat, festékárukat | 
0 nagy választékban, verseny- 0CS 7 J pja

g képes árak mellett, jgj
9 Horváth Győző ||
y Zalaegerszeg.

q Jó családból való fiú tanulónak gg
li
BBHES

fölvétetik.
EEEEEBEEÍ

*£• Szíves pártfogást kér

4 DEUTSCH HERMANN
központi áruháza Zalaegerszeg.
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Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron öOkllogramifionkint
JCor.-tál Kor.- lg

búza minőség szerint . . 13.60 —
rozs > > . 11.20 —
árpa > > . 12 — —
zab > > . 12.50 —
tengeri > > , 14-50 —

Felelős szerkesztő: (Ír. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác

Személy hitel !

NOXIN
CZÍPŐ CRÉME A LEGJOBB.

FŐRAKTÁR ZALAEGERSZEGEN,
D. HORVÁTH ANTAL

UR DROGUERIÁJÁBAN.

vy-A

{£., L".

M Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, leiké- , 
szék-, udvari-, állami-, megyei- és magántisztviselők, ta- í 
nítók, kereskedők, iparosok, nyugdíj jogosult hölgyek, 
kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak !/* évig : 
terjedő időre heti, havi, lj4,— xli és egész évi tökekamat. j 
törlesztéssel!
KÜLÖNLEGESSÉG : A pari*- bécsi enquete értelmében tőké­
sítjük a jövedelmet.

47.! 47.! 47o I 47.!
Jelzálog hitel!

300 koronától feljebb I. és II. és III. helyre földek- 
városi-, és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épüle­
tek, malmok, ásványvíz és egyéb források es kőbányákra 
a becsérték s/* részéig.

Építési hitel!
építésiéiben lévő ingatlanokra 2-3 részletben, oly arány­
ban, a mily arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósságuk converiáiása!
Váltó- és tárcahitel! Viszleszámitolás és váltócsere 

kßrBskBdökiißk 1
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó 

vállalatokról, valamint financirozzuk is ezeket. Elválla­
lunk technikai és geológiai véleményezéseket hites szak­
értők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvény- 
társasággá való átalakításával.

Előnyösen 1 Solid alapon és gyorsan eszközöljük mind­
ezen fennti műveleteket elsőrangú belföldi és paris- 
londoni intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok 1
Kérjen prospectust!
Váiaszbélyeg mellékelendő 1

MELLER L. EGYED
BUDAPEST. V., KOHÁRY-UTCA 19/B.

¥

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

iikőr^yárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.
Legnagyobb versenyképesség!

Képviseli:

Klein Iván Tapolcán*

Kr-

Diszitsétek lakásaitokat télén és kertjei­
teket tavasszal valódi haarSemi virág- 

hagymákkaL
8 koronának (4 hollandiai forint) posta­

utalványon való beküldése után portó és 
vámmentesen küldünk ez idén is, mint 
minden évben Magyarországra egy

szokvány gyűjteményt,
vagy 30 db üvegbe való jácintot, 
vagy 40 db cserépben tenyésztendő já­

cintot,
vagy 50 db szabadban virító jácintot, 
vagy 150 dbból álló, 45 cserépbe ül­

tethető szobában virító jácintot,
vagy egy 250 darabból allo kerti gyűj­

teményt,
vagy egv 240 dbbol allo kertbe es szo­

bába való gyűjteményt. _
Mindegyik gyűjtemény remek jácintok­

ból, tulipán, narciss, crocus, scilla, hóvirág 
stb. fajokból van összeállítva.

Gazdagon illusztrált és művelési utasí­
tásokkal ellátott árjegyzék, amelyben ^ a 
gyűjtemények összealhtasa részletesen is­
mertetve van, ingyen és bérmentve meg­
küldetik.

Huis tér Duin virághacymatelep

Nordwijk (A. G.) Haarlem mellett, Hollandia.

¥

Különleges gyártmány:

I Triple Sec „Cornme ilfaut“.

felvétetnek 
A KIADÓHIVATALBAN.

I Legtartósabb harisnyák J
^ előnyösen ismert 0

ípkötödénkben |
készülnek valódi francia pamutból. ^ 
Készítünk: női. férfi- és gyermek- % 
harisnyákat, lábtyüket stb. — El- £ 

vállalunk bárminemű fejeléseket J 
a leg vékonyabb harisnyától a leg- ^ 
vastagabb téli gyapotig. Munkáért ^ 
házhoz is küldünk. Vidéki meg- ^ 
rendeléseket pontosan és gyorsan 4) 

eszközlünk. ^

Hofmann nővérek *
Berzsenyi utca 6. szám — (Csacsi-utoai.
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I-sö rendű disznózsír! |
10 kiloqrammon felül kilogrammon- J*

ként 1.44 K. |f
Nagy mennyiség vásárlásánál |3l

m árengedmény! sf
H Szállítok circa 100 és 200 kg.-os 
H hordókbanI Marschall Nándor |

|-sö rangú hentes és kolbász aruk üzlete, fő- 
Eg hercegi kamarai szállító
S Székesfehérvár, Kossuíh-utca 6. szám. ^
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2421 K 91 f költségösszeg 5%-anak meg- 
felölő bánatpénzek (vagy a bánatpvíizne 
az állampénztárnál, adóhivatalok vámhi­
vatalok, sóhivatalok stb.) történt let etelet 
igazoló pénztári nyugta csatolandó '.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. áll am építésze ti hívna na 
a rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Zalaegerszegen. 1906. évi augusztus 23.

Zalaegerszegi m. kir. államépitészeti hivatal.

Disznózsír
jutányos áron kapható Dergáts 
Gyula zalaegerszegi hentesnél.

100 kilón felül métermázsán- 
ként 85 írt, kisebb mennyiség­
ben kilogrammonként 90 kr„ 
viszonteladásra 300 kgr. hordók- 

! ban mm. 80 írt.
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&

Okleveles tanítónő

zongoraórákat
ad.

Cím a kiadólűva- f 

talban.
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M
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1224. és 1225. á. 1900.

Hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter ur az 1906. évi július hó 25-én 
kelt 40205/1906. sz. rendeletével a SZbpetki 
r. kath. templom és papiak javítását 3251 
K 12 f készpénz és 300 K értékű kész­
pénzzel is megváltható 100 kézi és 30 
igás napszám erejéig, továbbá a nagylengyel! 
r. kath. templom és papiak javítását 2181 
K 91 f készpénz és 240 K értékű kész­
pénzzel is megváltható 100 kézi és 20 
igás napszám erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok kivitelének 
biztosítása céljából az 1906. évi szeptember 
hó 12-ik napjának d, e. 10 órájára a
zalaegerszegi m. kir. államépítészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felbívatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a
két helyen levő építkezésre külön külön
a kitűzött nap d. e, 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a később érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett 3551 K 12 f és

legkitűnőbb mázolószer puha padló számál a.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Ix e i 1-féle fehér »Glasur« fény máz 90 í. 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden sziliben.

,r. , . , , .. dán Ferenc eégnél Zalaegerszegen.
Mindenkor Kaphatok: |yg0! iiár Ignác cégnél Keszthelyen.
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akik meghűlés, gvomortu!terhelés, élvezhMlen, nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban. gyomorkatharusUan, 
gyomoifájdalomban, nehéz emésztésben vagy einyáSkásoüasban 
Menyednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
-.......................— növény bor. nzzw rzz

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősít: az ember gyo- 
morszerveií anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredenyek zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól ös hathatósan működik az egeszseges ver
képződésre. . , . , . , ,

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minuen jelenség, főfájás, fm- 
böfogés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban elő fordulnak,mar a kez­
detleges használatnál megszűnnek. .. . , , ... ,, ,.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett
gyorsan megszűnik. , , , , ,.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos véntépzésnek és máj­
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabb.ui gyógyít ez a növény bor, me j 
fokozza'az étvágyai, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény hor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegci- 
szegcn továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Kesz:hely, Sümeg, Janos- 
háza Devecser, Kiscell, Muraszombat. Bellatincz, Marcsii, Tapolca, Nagykanizsa, f.etenve, 
Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, _Onazent- 
péter, Alsólendva, Muraszerdahely, Komárom, Nemesyid, Pápa. Nádasd, Vaspör, Szuez, 
Paksa, Bak Pöiöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbiszirieze, Píncze, Páka, Ljudvar, Nagy- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapsony, K éthely, Nyirád, Ajka gyógy szertáraiban, illetve .ü- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kék
és csak

Ullrich Hubert-félenöv. bor ^
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az1 ‘, I r . I_ _/__<V„
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kapható jutányos árért, nagyban és kicsinyben házhoz szállítva

Weinberger Hermán és Fia cégiéi Zalaegerszeget).
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Zalamegye Zalavármegyel Hírlapi1906 augusztus 26.
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1 Fürst és Társa
0 Zalaegerszegen, Rákóczy-u. 21. sz. g
** riörfőraktárti létesítettünk, akiknél söre- S3 

ink u^V eredeti hordókban, (valamint ere­
deti gondosan és szakszerűen töltött 
palackokban) mindenkor friss minőség­
im kaphatók. Szíveskedjék tehát ren­
deléseivel nevezett képviselőnkhöz for-

^Szives figyelmébe ajánljuk, hogy az 

0 1896. évi Ezredéves Országos KiaUita- 
0 son az összes versenyző sörfőzdék közül 
0 mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést a 
^ Díszoklevelet“, hasonlóképpen 1900. 

érben Párisban, 1904. évben ílorencben, 
1905. évben Nápolyban és Paler moban 
mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand 
Prix-xe 1 lettünk kitüntetve: jogosult 
ttihát azon meggyőződésünk, hogy sor- 
forcralmát nagyban emelni fogja azáltal 
ha "jövőben a mi söreink elárusitásával

0 foglalkozik.
Tiszte'ettel

9 Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság.0 Bernemnek : Polgár-, Király- Márciu«- Kivi-
0 te i Márciusi-, Szent István-, kőbányai Barát 
Q maláta-, Dupla Márciusi és Dupla Maláta sor.

A Kőbányai Polgári Sörfözö Besz- 
vénutársaság sörét Zalaegerszegen, kizá­
rólag a „Korona“ szállodában merik.

Szent István védjegyű Dupla Maláta sorun­
két mint kiváló gyógysört ajánlják: dr Ángyán, 
dr Elischer, dr Herczel, dr Kétly dr korányi, 
dr 1 aufenaur és dr Liebmann budapesti egy e 
temi tanár urak ; továbbá : dr.01« t«iár «V 
cs és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Lber. 
esász. tanácsos ur és dr Cottelli ur, ö cs^ és 
kir. fensége József főherceg udvari onosa,
öirkvenica.

Van szerencsém b. tudomására hozni,
hogy Zalaegerszeg és vidéke részére

m.

m.

m
m

44 AzPaMuPKERESZTI-MEZ ZflLflEQEKSZÉQEN. <<
Széchenyi-tér 4. szém, plabénia épület. Az „ftrany-Bérány száj^^ljzernbeil

A t. gazdaközönségnek
jgr az aratás, illetőleg a cséplés alkalmából aján­
lj lom a miniszterileg kötelezőleg elrendelt gozcseplő 
a gépeknél szükséglendő

mentőszekrényeket
és azoknak teljes felszereléseit, illetőleg kiegészítéseit.

Génolaj, vaselii, tovottekenöcs és bénán (motorhoz is)
stb. szállítását a legjutányosabb árak mellett eszkozlom.

Lábizzadás ellen leghathatósabb a GENTRY 
SICCOLIN por. Ára 1 korona.

A legfinomabb GENTRY kávé-keverék kilója 3-20 K.
D. Horváth Antal.

m

m
m
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STOCK-MAC MEDICINAL.

Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

C AMIS és STOCK 

pároló telepe 

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban
is^twutufm I

és minden elsőrangú üzletben. ;
^ 'TwnúPJ'N O' GlsHCfádv,:«. ' . 1

^'EfCEamEhapo?:d Vczérképviseió : j 'AÁ:■■■ I
|§ SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

^fimuiiuuiiuuiiuuiimmbbumutg

IS BIRTOK"
3 kisebb területű, de kitűnő =
5 minőségű szántófölddel es jy 
5 réttel, hozzátartozó házzal £ j 
3 és felszereléssel és üzlettel sr ; gj 
3 elköltözés miatt eladó. — £ ‘
I Bővebbet Singer Mórnál e 
§ Kernenden, Zalamegye. E

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület

bizományi áruraktárában
megbízható, jó minőségű I-ső rendű, valódi vasmentes aussig-i kékkő ó= « 

rendű fehér erős raffia *«pbam Gazdasági Egyesület készletet B
ö olaj, kocsi-kenőcs, tovotte zsír, carbolineum. zsák, ponyva st . gaz •» o H

B ^^Léretnek az igen t. gazda urak. hogy |

“Íankíet beszerezni, Lde,őseikkel felkeresni szíveskedjenek. g
Zalaegerszeg, 1906. április 1.

Sárközy Viktor
g. e. titkár, a bizományi áru-raktár vezetője^

írsi

g

Ajánlom nagy választékban a legkitűnőbb va aszjegy 
Ycreket, forgópisztolyokat és elvállalom vadasz jég verek 
szerű javítását, barnitását és beégetéseket.

RAKTÁRON:
Varrógépek, kerékpárok, vadászfegyverek, jorgopisztoiyoK,

“■Ät-ÄÄ«* * •»* <**• ^

sirrácsokat, kerítéseket stb. Tis/telettel.

Horváth Imre.
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orváth Zalaegerszeg
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a 5,Korona“' mellett, *jj
41
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= I * az összes raktáron
m IA fi levő cikkek 9I I itQU

férfi
ingek, nyakkendők, terű, nős

iii

A/ acetylen világító készüléket a villanyvilágítás bevezetése miatt
olcsón eladom.

’ Utolérhetetlen olcsó árak!Ismert szolid kiszolgálás

r3

♦ A Zalavármegyei 
$ rékpónztár épületében 1<

I sarok helyiség
5 bármely percben kiadó. 5
5 Bővebb értesítést Sommer ^ 
% Sándor és Deutsch Hermann % 
$ urak adnak. 6

i El

laasssisiÉiaEiÉiSBiÉiSÉiEiSEiEiSEJEiEisaEiaaÉiEiEiEiB
es

A zalaegerszegi klr. ügyésztől. [jjj

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY. 1
A felügyeletem alatt álló zalaegerszegi kir. törvényszéki és a. hatóságom j0 

ül étén levő tanolczai, sümegi és alsólendvai kir. járásbirósagi fogházakban lu

^ I íq] 2966/k.ü. 1906
4! ra

tér

vény alapjan 
i3 kezdődő 1, esetle

letartóztatottak rendes élelmezésének, valamint a betegek szamara orvosi rendel- jjjjj 
kiszolgáltatandó élelmi szereknek 1907 évi január hó i-től |£j 

3 évre leendő együttes biztosítása iránt a zalaegerszegi kir. |Cj 
ügyészség hivatalos helyiségében 1908 Szeptember hó 26-án d. e. 9 órakor JE| 
sárt .-dánlattal egybekötött nyilvános szóbeli tárgyalás fog tartatni. 1=

Miről a vállalkozni kívánok azzal értesítettnek, hogy az 1 koronás bélyeg- jEj 
i az alábbi kellékeknek megfelelően kiállított és felszerelt zart I“

z;

gél ellátott és
B.

Alapittaíott 1832. Aiaoitatetí 1882.

' rí
í

hentes és kolbász áruk üzlete

Székesfehérvár Kossuth-u.6. 
— Fohercegi kamarai szállító.

.síiŰJ

kir. üívésznél ^
[0 
[0 
10 
10 
El

i E”

Elárusít ás kicsinyben és nagyban. Állandó 
nagy raktár:

Prágában elsajátított módszer szerint pácolt 
sonka és füstölt húsokból.

Naponkint friss Kolbász áruk. i j-j
Postai megrendelések azonnal és pontosan tel- . Ld 

jesíttetnek. | ICj
A posta és vasúttal való jó összeköttetés abba ! ÍGj 

a kellemes helyzetbe hozott, hogy naponként még j j|i] 
a reggeli postává! érkező megrendeléseket ugyanaz- i JgJ 
nap juttathatom rendeltetési helyére és legfris- \ 
sebb árukkal szolgálhatok; miért is kérem igen ! bd 
tiszteit vevőimet, hogy nagybecsű megrendelé- : Jüj 
léseiket továbbra is részemre fenntartani és jó- lEi 
hírnevű üzletemet becses ismerőseik figyelmébe j [ß] 
ajánlani szíveskedjenek. 1 |p|

.miiiniii1 fi ini iiiniii wiimmyiiiii iio     i $ ihk

i'|

Gi írásbeli ajánlataikat a tárgyalás megkezdéséig az alulirt 
3 adják be.
3 Később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az írásbeli ajánlatokban számokkal és betűkkel kiírva külön ajánlat teendő.
1. a rendes étadagra nézve 56 dgrmm. kenyérrel együtt;
2. külön az 56 dekagram mos kenyér adagra nézve;

I I0J 3. a betegek részére kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi ajánlat- j=j
I S3! nál a szám vevői leg megállapított kikiáltási árakhoz viszonyított százalék leengedés
\ j3 mennyisége tüntetendő ki. a
i «3 A bánatpénz összege 1000 koronában állapit tátik meg, mely készpénz uen, _
I [3 vagy biztosítékul elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz melléklendő, a __ 

2! szóbeli árlejtésen résztvenni kívánók által pedig az árlejtés megkezdése előtt
I leteendő. ' . S

vállalatoknak letétben levő luA még le nem bonyolított más hasonló va,miiLtuuümuv jcwwcu a 
biztosítéka, illetőleg az arra való hivatkozás az előirt bánatpénzt nem pótolhatja. ^ 

A piaci árak alapján számvevői leg megállapított kikiáltási ár: rg
1. a rendes étadagra nézve, beleértve 56 dekagramm kenyeret is 31 fillér. —j
2. külön 56 dekagramm kenyér adagra nézve 11 fillér. «-j
A beteg étadagok kikiáltási árairól, valamint az árlejtési teltételekről a —j

kir. ügyészség irodájában a hivatalos órák alatt értesülés szerezhető, s az ^ 
árlejtési feltételek ismerete, valamint az, hogy ajánlattevő magát azoknak a la- |-j 
veti, az írásbeli ajánlatokban kifejezetten megemlítendő. «n

Zalaegerszegen, 1906 évi augusztus 14-én.
Fischer ügyész,

Kérjenek ingyen prospektust 
a gyengeség elleni

Gyökeres

gyógymódról.

Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

GÜNSBERGER IH

4-|4<
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Háztulajdonosok figyelmébe!
Jónás Ferenc kályiiásmester.Zalaegerszeg, 

Kálvária-tér 3. szám, előbb Kesseldorfer-íele ház, — 
aj álja szép kivitelit agyagkályháit. Készít a legegy­
szerűbb kályhától a legdíszesebb és legújabb 
rendszerű kandallóig minden szakmába vágó munkát. 

Javításokat és átalakításokat olcsón teljesít.
Kitűnő munkáról és pontos kiszolgálásról kezeskedik.

>►>,,

Wien XX. Waliensteinstrasse 31. sz. 1

I


